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Uj tót autonomists párt alakult 
a csehek ellen

Prága, március 18. A Ludove Poli­
tika, a cseh néppárt pozsonyi lapja 
szerint a Tátrában üdülő Hodzsa 
egyáltalán nem pihenteti politikai 
energiáit, hanem uj politikai terveket 
sző. Hodzsa az ő személyes céljait 
nem tudta elérni Prága segítségével 
s ezért most Prága ellen irányuló 
politikával foglalkozik. Nagy tót 
programínot akar kidolgozni, ame­

Budapesten az Internacionaléval 
gyalázták meg március idusát

Botrányos kommunista tüntetésbe fűlt a szociál* 
demokraták márciusi ünnepe

Budapest, március 18. t\ szociál­
demokrata párt vasárnap délután 
márciusi ünnepséget rendezett, mely 
botrányos utcai tüntetésbe fűlt. Mi­
kor az „ünnepi" szónok befejezte a 
beszédét és Pajor párttitkár szét­
osztásra szólította fel a megjelente­
ket, a Petőfi-téren — ahol az ünnep­
ség lezajlott, — egyszerre harsam 
lel a tüntetők kiáltozása:

Ilijén a szociáldemokrata párt!
Éljen a kommunizmus!

— Lesz még proletárdiktatúra!
— Éljen Kun Béla!
És egyes csoportokban felhangzón 

az internaeionálé.
A rendőrség, amely sokáig néni 

avatkozott be a tüntetésbe és csak 
távozásra nógatta a lassan mozduló 
tömeget, végre elrendelte a tér kiüri- 
tését.

A lovasredőrőket felemelt botok­
kal és fenyegető öklökkel fogadták.

Az attak után Peidl Gyula az in­
tézkedő rendőrtisztvselőhöz roham.

Tiltakozom az attak ellen 
kiáltotta. Ez jogtalan eljárás volt.

Heves viták a közigazgatási törvény­
javaslat parlamenti tárgyalásán

Budapest, március 18. A Ház mai 
ülésén az elnök elparentálta Praka 
túr Tamást, akinek emlékét jegyző­
könyvben örökítették meg.

Ezután a spanyol királysággal kö­
tött kereskedelmi egyezmény kiegé 
szitáséként aláirt pótegyezmény be­
cikkelyezéséről szóló javaslat tár­
gyalása következett, amelyet Gör 
gey István előadó ismertetett. A ja­
vaslatot vita nélkül elfogadták.

A közigazgatási reformról szóló 
javaslat folytatólagos tárgyalása ke­
rült sorra. F. Szabó Gézát nem elé­
gíti ki a javaslatnak a tisztviselők 
fizetésére vonatkozó rendelkezése. 
Helyesli a kisgyülés intézményét,, a 
virilisták választását, az érdekkép­
viseleti rendszert s az örökös tagság 
intézményét. A javaslatot elfogadja.

Várnai Dániel szerint a főispán a 
tisztviselők kinevezése révén nagy 
befolyásra tett szert, a tisztviselők 
Pedig elszakadnak az önkormányzat­
tól. Osztálysz.empontok és vagyon 
kiváltság érvényesül a javaslatban.

lyet egyformán magukévá tehetnek 
az agrárpárti tótok. Srobar kivételé­
vel. továbbá a turócszentmártoni tót 
nemzeti partiak s végül a Jurigával 
tartó tot néppártiak. Ez az uj cso­
portosulás végeredményben erő­
sebb volna a tót néppártnál és ugyali 
csak az autonómia jelszavát tűzné 
zászlajára.

Peidl közbelépése ismét felizgatta 
a tömeget. Újból kezdődött a tűnte- 
vés.

Étien Peidl (lyuia! Pusztuljon a 
mai rendszre!

A rendőrsg közben lassan terelte 
a tömeget az, elvonulás irányában. 
A rendőrség béketürésétöl a törne, 
vérszemet kapott. Egyszerre kőzá­
por zudult a lovasrendőrökre. A kö­
vek kopogtak a rendőrök sisakjain.

A rendőrség még mindig nem moz 
dalt. Erre újabb kőzápor követke 
zett. Az Egyetem-utca, az irányi- 
utca s a Kecskeméti-utcában száz fő­
nyi csoportok alakultak. Kun Béla 
éltetésével és az internaeionálé ének 
lésével járták be az utcákat. Itt is 
előkerültek a kövek a zsebekből.

Most már a jobban öltözött járó­
kelőket és a kirakatokat vették célba.

A tüntetés azzal az eredménnyel 
végződött, hogy 19 embert előállí­
tottak a rendőrségre s megkezdték 
kihallgatásukat. A március idusának 
botrányos meggyalázói ellen folyik 
az. eljárás.

Helyteleníti a széksértésre és a kor 
inány feloszlatására vonatkozó sza­
kaszokat.

Flandorfer Ignác: A javaslat sze­
rinte nem tökéletes ugyan, de mert 
igyekszik az autonómia fenntartása 
mellett az élet követelményeinek ele 
get tenni s mert a tisztviselők fizeté­
sét a lehetőséghez mérten rendezni, 
elfogadja. Hibáztatja azonban, hogy 

a törvényhatósági városok ügyét 
együtt rendezik a vármegyék 

ügyével,
jól lehet erre külön törvényt kellene 
hozni. Helyesli a törvényhatósági bi­
zottságok összeállításának módját, 
de annak kimondását kéri, hogy 
azok lehetnek csak a bizottságok 
tagjai, akik a vármegye területén él­
nek.

Kun Béla megnyugtató választ kér 
a belügyminisztertől arra, hogy a 
megyei választásokat az uj törvény 
alapján alakított törvényhatósági bi­
zottságok hajtják végre. A törvény 
javaslat célja egyébként az. autóim- 

mia gyengítése s a kormányhatalom 
befolyásának biztosítása. Az előbbit 
bizonyítja a javaslatnak az az intéz­
kedése is, hogy a törvényhatósági 
bizottság létszámát igen megszapo 
ritja. Általában a kormány ellentét­
ben a márciusi ideálokkal, nem en­
gedi szóhoz jutni a nép szélesebb ré 
legeit, Nagyatádi Szálló István töi- 
zsökös néprétegeit, kirekesz,ti úgy az 
aktív, mint a passzív választójogból, 
a legelső feladat az volna, hogy a fő­
ispánokat eltiltsák a politizálástól. A 
javaslatban feudalizmusra való tö­
rekvést lát, amely mellett az auto­
nómia csak szólam maradt. A bel­
ügyminiszter feladata az. volna, 
hogy

megóvja s fejlessze az autonómia 
jogkörét

és nem szabad nagy nemzeti érdeke­
ket feláldozni a hatalom szolgála­
tába. Javasolja, hogy a belügymi­
niszter vonja vissza a javaslatot, 
dolgoztassa át a vármegye hagyó 
Hiányainak s a népszabadság esz­
méinek megfelelően.

Szcitovsz.ky belügyminiszter vála­
szolt ezután Kun Bélának a tisztuii- 
tás ügyében feltett kérdésére s hang­
súlyozta. hogy a tisztujitást termé­
szetszerűleg csak az újonnan alakuló 
törvényhatósági bizottságok ejthetik 
meg. hogy azonban semmi kétely ne 
maradhasson fenn, a részletes tár­
gyalásnál a szöveget eszerint fogja 
módosítani. Egyben bejelentette, 
hogy a tárgyalások elhúzódása miatt

a tlsztujltás megejtésére folyó 
évi december 31-ig fog kérni ha­

táridőt.
Az elnök napirendi indítványt tett, 

javasolva, hogy a Ház legközelebbi 
ülését holnap tartsa a mai napirend 
del.

Farkas István a napirendhez szól­
va szóvátette a rendőrség tegnapi 
beavatkozását a szociáldemokrata 
munkásság tüntetésével kapcsolat­
ban.

Szcitovsz.ky belügyminiszter kije­
lentette. hogy a rendőrség igen he­
lyesen a legszélesebb útvonalat je­
lölte meg a szétoszlás irányának, ne­
hogy a tömeg a belváros szűk utcái­
ban tüntetéseket rendezhessen. Az 
ellenálást nem a rendőrség provo­
kálta ki, a fiatal munkáscsoportok 
voltak azok, amelyek a rendőrséget 
megtámadták és a rendőrség már 
csak saját biztonsága érdekében 
kénytelen volt a szükséges intézke­
déseket megtenni. A rendőrségnek az 
a kötele: sége. hogy feltétlenül min 
denkivel szemben fenntartsa a ren­
det. Már többször kijelentette, hogy 
kérlelhetetlen e tekintetben és szi­
gorú utasítást adott arra, hogy min­
den néven nevezendő legkisebb tűn 
tetőst is a legnagyobb szigorral fojt­
sanak el. Azok között, akiket letar­
tóztattak. nem egyet már többszö’ 
büntettek meg hasonló cselekmé­
nyekért és több

rendes tagja a kommunista 
pártnak

és nem egy volt kommunista üzel­
mek miatt a rendőrség kezén. A 
rend fenntartása a munkásságnak is 

érdeke. A szociáldemokrata pártnak 
nem lehet öröm az. hogy olyan ele­
mek férkőzzenek közéjük, akikkel 
ók sem esznek szívesen egy tálból.

ülés félháromkor ért véget.

Ifjabb akció Carol 
oláh trónörökös 

érdekében
Paris, március 17. Mária özvegy 

oiáh királyné leánya, lleana herceg­
nő kíséretében 16 főnyi személyzet­
tel l'árisba éikezett. Párisban az a 
hír terjedt el. hogy Mária királyné 
franciaországi tattózkodása alatt ta­
lálkozni log iáival, Károly volt trón- 
öiökössel, akivel a trónörökös Oláh­
ot szágba való visszatérésének lehe­
tőségéről fog tárgyalni. Hivatalosan 
ezt a hírt megcáfolták.

A párisi oláh követség cáfolata el­
lenére Mária királyné személyesen 
óhajt közbelépni Károly hercegnek 
Oláhországba való visszatérése és 
tionrajutasa érdekében. A királyné a 
Champs Elysées egyik éttermében 
Kátoly herceggel együtt ebédelt.

Nem kell forgalmiadét nie‘ü‘4^’i!ílÖIés“ 
pálinka után

Budapest, március 8. MTI: A pénz­
ügyminiszter a saját termésű bortör­
kölyből borseprőből, vagy gyümölcs­
ből íözött pálinkának az általános 
forgalmiadó alól való mentesítése 
tárgyában rendeletét adott ki. Esze­
rint az őstermelő a saját termésű tör­
kölyből, borseprőböl, vagy gyü­
mölcsből főzött pálinka értékesítésé­
ből származó bevételei után nem tar­
tozik általános forgalmiadét fizetni, 
ha a pálinkát nem nyílt üz.ethelyiség 
hői árusítja. Másoktól vásárolt tör­
kölyből, seprőből, gyümölcsből fő­
zött, vagy másoktól vásárolt pálinka 
nak adóköteles kereseti tevékeny­
ség körében történt értékesítéséből 
származó bevételek után az általá­
nos forgalmiadét meg kell fizetni.

A venereás diszpenzer 
i előkészítő munkálatai

Dr Láng Sándor tisztifőorvos meg­
bízást kapott Debrecen város tör­
vényhatósági bizottságától azoknak 
a venereás diszpenzereknek terve­
zeti kidolgozására, amelyeket a vá­
ros állami támogatás mellett akar 
létesíteni, de amelyeket saját igazga­
tása alatt akar tartani. Hetek óta 
dolgozik a diszpenzerek szervezeti 
szabályrnedeletén a tisztifőorvos, a 
tervezet elkészülését akadályozza, 
hogy különbőz,ö adatokat eddig még 
nem kapott meg a főorvosi hivatal a 
hatóságoktól.

A városi tanács most záros határ­
időt szabott a szervezeti szabályren­
delet elkészítésére abban a remény­
ben, hogy a hatóságok megkívánt 
anyagai azalatt beérkeznek.
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örík igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában Xinrii
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A szülők látogatóba mentek, azalatt 
borzalmas tüzhalált halt a gyermekük

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
hajdudorogi csendörség hétfőn dél­
előtt telefonon jelentette a debreceni 
kir. ügyészségnek, hogy Jónás l e­
rne gazdálkodó másfél éves Ferenc 
nevű fia tiizhalál áldozata lett.

A lefolytatott vizszgálat megálla­
pította, hogy Jónás Ferenc családjá­
val együtt látogatóba ment át a 
szomszédba. A lakást rázárták az 
otthon hagyott kis ifura, aki akkor 
még aludt. Időközben felébredt a kis 
fiú s a kályhában pislogó tüzet egy 
fadarabbal piszkálni kezdte. A ki­
csapódó lángok meggyujtották a

Kétévi {egyházra ítélte a törvényszék 
a z«ákal ha álosvésU verekedés ö vád tótját

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) \ 
debreceni kir. törvényszék Jeney 
Sándor büntetötanácsa héttőn dél­
előtt tárgyalta Cs. Duró Kiss Imre, 
Bagdi Lajos, Szigeti János és Cs. 
Duró Nagy Imre zsákai legények 
bűnügyét, akiket halált okozó súlyos 
testisértés bűntettével vádolt. Múlt 
év szeptember 30-án történt Zsákán 
a halálosvégü verekedés. Egy báli 
mulatság alkalmával a falu fiatal­
sága két pártra oszlott. A szóváltás­
nak az volt az oka. hogy a falu két 
vezető legénye. Cs. Duró Kiss Imre 
és Szörnyű Balázs egy leányba lel­
tek szerelmesek. Az ellenséges legé­
nyek többször összeverekedtek elő 
zőleg is, de a végleges leszámolás 
Szeptember 30-án történt, amikor is 
oly súlyosan összeverték Cs. Duró 
Kiss Imre hívei Szörnyű Balázst,

Rejtélyes syermekhalál ügyében 
nyomoz a debreceni rendőrség 

Gyermekölés, vigyázatlanság, vagy természetes 
halál ?

(A Hajduföld tudósítójától.) Alig 
zajlott le a Földest Uona-féle gyér 
mekölés törvényszéki tárgyalása, is­
mét egy hasonló eset foglalkoztatja a 
debreceni vizsgálóbiróságot.

Egy debreceni közismert család 
tizenötesziendös leányának régebb 
idő óta udvarolt már egy debreceni 
fiatalember. A szülök tudtak a do­
logról, azonban nem gondolták, hogy 
az udvarlásnak komolyabb követ­
kezményei lehetnek.

Egészen a történtekig semmiféle 
változást nem vettek észre a gyer­
mekükön, sem a környezetének és 
iskolatársainak sem volt semmi ész­
revétele a lány magaviseletét ille­
tően. A múlt hét közepén szülési 
■■■■■■■■■■■■««■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a
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gyermek ruháját s mire az anya ha­
zaérkezett, a kis ifu borzalmas égési 
sebekkel borítva kínlódott a szoba 
padlóján. Azonnal orvoshoz akarták 
vinni a szerencsétlen gyermeket, de 

az már útközben meghalt.
A debreceni kir. ügyészség indítvá­
nyára dr Preineszberger Jenő ta­
nácselnök, központi vizsgálóbíró el­
rendelte a kis gyermek holttestének 
felboncolását és a helyszíni szemle 
lefolytatását, amikor is megállapít­
ják, hogy kit terhel a felelősség a 
borzalmas tüzhalálért.

hegy a legény súlyos sérüléseibe 
másnap meghalt.

A bíróság számos tanút hallgatott 
k, a bizonyítás lefolytatása alkalmá­
val, akik igazolták a vádbeli tény­
állást. A perbeszédek elhangzása 
után a bíróság félbeszakította a tár­
gyalást s csak délután 4 órakor hir­
dette ki a törvényszék ítéletét Jeney 
tanácselnök. A bíróság a vád értel­
mében mondta ki bűnösnek a legé­
nyeket s Cs. Duró Kiss Imrét 2 évi 
(egyházra, Bagdi Lajost másfél évi 
börtönre, Cs. Duró Nagy Imrét pe­
dig 3 hónapi fogházbüntetésre Ítélte. 
Szigeti Jánost felmentette a bíró­
ság. minthogy nem látta beigazolva 
bűnösségét. A kir. ügyész súlyosbí­
tásért, a védelem enyhítésért jelen­
tett he felebbezést.

fájdalmak vettek erőt a lányon, ki 
eire az illemhelyre ment és ott meg­
szülte a gyermekét. Keresésére in­
dult szülei itt találtak rá, teljesen 
eszméletlen állapotban. Azonnal ki­
szállították a szerencsétlen lányt és 
gyermekét a klnikára, ahol gondos 
ápolás megmentette az anya életét, 
azonban a gyermeken nem lehetett 
segíteni.

A kezelő orvosok rendellenes 
sebeket, karcolásokat és foltokat 
fedeztek fel az újszülött testén.

Kétségtelenül csak a boncolás álla­
píthatja meg, hogy nem történt-e 
újra egy borzalmas gyermekölés. A 
boncolást a napokban fogják meg
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ejteni a törvényszéki orvostani inté­
zetben.

A rendőrség is nagyarányú nyo­
mozást indított a gyermekhalál ügyé­
ben. A délutáni újság híradásával cl 
lentétben e helyen is leszögezzük.
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Szombaton este érkeznek Debrecenbe 
a székely írók

A székely irók a nagy magyar 
mesemondó Benedek Elek vezetése­
ve megérkeztek Budapestre. Ma, va­
sárnap este a budapesti zeneakadé­
mia nagytermében tartanak hatal­
mas méretű előadást, amelyen a szé­
kely irodalom tiz évi termésének leg­
javát fogják bemutatni szabadelő­
adásban, versekben, vig és komoly 
felolvasásban, szavalatban és ének­
számokban. Ugyanezt az előadást 
fogják csekély változtatással meg­
ismételni Debrecenben. A Debrecen­
be érkező és itt szereplő erdélyi irók 
és művészek a következők. Minde­
nekelőtt Benedek Elek, az erdélyi 
szivek nagy vigasztalója, akinek irá 
sai a háború után teltek meg allego­
rikus mélységekkel és az ősmagyar 
fáról szakasztott újszerű szépségek­
kel. Tamási Aron, a Szüzmáriás Ki 
rályfi hires szerzőije, a székely faluk 
régi lelkének uj tormában való nieg- 
éneklője. Szentimrei Jenő annak a 
székely költészetnek egyik legkivá­
lóbb képviselője, amely csak is az 
erdéyi havasok alján, csakis a leg­
utóbbi tiz év folyamán fejlődhetett ki 
olyannak, amilyennek ma látjuk. 
Nyíró József az erdélyi magyar re­
gényirodalomnak robusztus munká­
sa, akinek munkásságához nemcsak 
a királyhágántuli, hanem a király- 
liágóninneni magyar irodalom is a 
legszebb reményeket fűzi. Szent- 
imreiné Ferenczy Zsizsi énekesnő, 
akiről azt mondják Erdélyben, hogj 
megtalálta Bartók Béla és Kodály 
Zoltán székely balladáinak azt tol­
mácsolási módját, amellyel azoknak 
igazi népies ize és szelleme a leg 
modernebb és legprimitívebb közön­
ség elölt egyformán érzékeltethető. 
György Dénes szavalóművész. aki­
nek előadásában uj életre ébrednek a 
holt betűk s különös szint és zama­
tot kapnak élő és elhunyt költők ver­
sei.

Hogy kik voltaképpen az erdélyi 
irók. arra teleljenek ők maguk. Egy 
budapesti lapnak adott nyilatkozat­
ban a következőket mondják:

„Hogy kik vagyunk és mit tudunk 
és mik a céljaink, arról személyesen 
fogunk bizonyságot tenni Budapes­
ten. Debrecenben. Szegeden, Ceglé­
den és Esztergomban. Demonstrálni 
akarjuk, hogy az egységes magyar 
nemzet keretén belül van székely 
nép s annak olyan jellegzetes iro­
dalmi. képzőművészeti és zenei meg­
nyilatkozása, amelyek ezt a különle­
gesen magyar népleiket és népi ka­
raktert a figyelemre és megbecsü­
lésre a legnagyobb mértékben érde­
messé teszik.“

„Műsorunk keretén belül Ferenczy 
Zsizsi Bartók és Kodály müveiből 
dalokat és balladákat fog énekelni, 
amelyeket sem Budapesten, sem 
Debrecenben, sem a többi magyar 
városokban nem énekeltek még. Én­
nek az énekművésznőnek előadó stí­
lusa. egyénisége, sőt az énekelt da­
raboknak megfelelő kosztümjei is ed­
dig mindenütt meglepetést keltettek, 
mert eppen úgy a székely népiélek 
nicl\ ében ttyökereznek, mint majjn 
az egesz székely irodalom.“

„Mi. az, Erdélyi Helikon keretébe 
tartozó székely irók több, mint hit 
esztendeje járjuk már Erdély és a 

hogy a szerencsétlen lány egyáltalán 
nem egy „igen jónevü leányintézet" 
növendéke volt és így Debrecen jó­
nevü leányintézeteit teljesen alapta­
lanul érte ez a gyanúsítás.

Bánság városait, sőt nagyobb fal­
sait is. Ennek a íaluzásnak több jó 
oldalára jöttünk rá az idők során. 
Ezeken a kis helyeken, ahol valamire 
való művészek eddig nem tartották 
érdemesnek megjelenni, az egyszerű 
közönség, a nép úgy fogadott ben­
nünket, mint Messiásokat. Táplálékot 
vittünk a kiéhezett telkeknek, ön­
tudatot a csüggedőknek, bátorságot 
az elárvul laknak.“

„Vonaton, autón, autóbuszén szok­
tunk utanzi. S mindenütt velünk vau 
csoportunk vezetője, a mi édes apánk 
i hetvenhez közeledő, de amellett 
csodálatosan ifjú Benedek Elek. Vé­
gigdalolja, végigtréfálja az egész 
utat s ö az. aki bennünket a fáradt 
fiatalokat erősít és lelkesít.“

„Mi Budapesten éppen olyan dara­
bokat adunk elő. mint a székely 
falvakban s éppen ezzel akarjuk bi­
zonyítani, hogy művészetünk a nép 
leikéből sarjad. Manapság azt vetik 
a modern irodalom szemére, hogy 
lélekben elávolodott a néptől s hogy 
a nép a mai írót már nem értik meg. 
A mi előadásaink az ellenkezőt bi­
zonyítják. Modern verseket olvastunk 
fel székely falvakban s fehér ha- 
risnyás székelyeknek könny csurgóit 
végig az arcukon. Ugyanilyen hatás­
sal voltak az előadások nagy vá: - 
sok közönségére is.“

A dcbrecen i közönség a legu :- 
gyobb érdeklődéssel nézhet ezek 
szerint a székely irók előadása elé. 
Az ünnepély részleteit következő 
számunkban közöljük egyéb tudni­
valókkal együtt.

Kisdedóvók kongresszusa 
Debrecenben

A Kisdednevelők Országos Egye­
sülete ez évi közgyűlését május 19. 
és 20-án, pünkösd ünnepén Debre­
cenben tartja meg. A kisdednevelők 
a megyei általános tanítói egyesü­
letnek a Gönczy Egyesület szakosz­
tályához tartozván, igy e kongresz- 
szust is a Gönczy Egyesület rendezi. 
A rendező-bizottság már meg is 
alakult, működését megkezdte és ez­
úton fordul kérelemmel városunk kö­
zönségéhez, hogy a kongresszusi a 
érkező kb. 400 óvónő elszállásolásá­
ban segítségül lenni szíveskedjék.

A rendező-bizottság tagjai egy-két 
óvónő részére éjjeli szállás felaján­
lását kérve, kérőiv vei keresik tel az 
egyes családokat.

1 isztelettel kérj a rendezö-bizott 
súg elsősorban a tanügy munkásait 
valamint az érkező vendégek iránt 
szeretettel viseltető s a cél iránt 
érdeklődő családokat, hogy pünkösd 
éjjelére (két éjjelre) egy-két óvónőt 
éjjeli szállásra elfogadni s c szállás 
felajánlását esetleg bármely tanító 
utján, vagy levelezőlapon a rendező­
bizottságnak (Csapó-utca 46. sz. alá) 
bejelenteni szívesked:'‘k. Rendizó' 
bizottság. ___ _

| hhrMkonék • |

»Haiduföldrel
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MÁRCIUS 15.-I ÜNNEPÉLYEK 
DEBRECENBEN

Vitézi estély a
<A Hajdulöld tudósítójától./ v 

debreceni vitézek szombaton este 8 
órai kezdettel nagysikerű estélyt 
rendeztek a I iszti Kaszinó termében. 
Megjelentek vitéz Nagy Pál ny. al­
tábornagy, székkapitány, vitéz Lé­
pes Győző ny. ezredes, vitéz Heré­
nyi István ny. ezredes, valamint szá- 
mis katonai és polgári 
mig a vitézi asszonyok élén 
Nagy Pálné és vitéz Herényi 
né képviselték a nemzeti 
hölgy társadalmat. A kaszinó 
terme zsúfolásig megtelt a 
cserkészcsapat és énekkar 
rendezett ünnepségre, 
Szüts Gergely 
vitézi énekkar 
száma nyitott 
Dezső tanár, 
megható szertartás közben eskette 
fel a vitézi cserkészcsapatot, csei- 
készapródokat és cserkészeket, aki­
ket lélekbemarkoló beszéddel buzdí­
tott magasztos kötelességük teljesí­
tésére. Szép irredenta szavalat után 
ismét a vitézi énekkar művészi étiek - 
száma következett, majd Szüts Ger­
gely, vitéz Szarukán Kálmán, vitéz 
Agárdy Lajos és vitéz dr. Füzessy 
Rezső kvartettje aratott szűnni nem 
akaró tapsot.

Lelkes ünnepléssel fogadta a kö­
zönség a Tiszántúl kiváló énekmü- 
v észnőjét, vitéz Kolosvdryné, Voith 
Ilonkát, aki a tőle megszokott kivé­
teles művészi készséggel énekelt 
Suits Gergely finoman alkalmazko­
dó zongorakisérete mellett magyar 
müdalokat. A frenetikus tetszésvihar 
elülte után nagy derültséget keltet­
tek a cserkészek bohókás, humoros 
számai, miközben sok taps jutalmaz­
ta Szentessy cserkész tréfás 
tását. akit cserkésztestvérei 
csokorral leptek meg.

A magas nívójú műsort a 
énekkar pompásan összetanult 
mai fejezték be. amellyel méltán pá­
lyáznak a bekövetkezendő dalosver­
seny pálmájára.

A program lezajlása után a 11. 
honvédgyalogezr.ed zenekara muzsi­
kájára megkezdődött a tánc, amely a 
legjobb hangulatban a késő órákig 
tarto't

A körültekintő. pontos rendezé­
sért vitéz Lépes Győzőt, vitéz Agár­
dy Lajost és vitéz Kanabé Dezsőt, a 
cserkésztréfák rendezőjét, valamint 
Szüts Gergely zenedéi művésztanárt 
aki fáradhatatlan hazafias buzga­
lommal vezeti a vitézi énekkart, 
illeti teljes elismerés.
Hazafias ünnepély a Dóczv- 
intézet leánygimnáziumában
Március 15-én délelőtt fél 11 óra­

kor tartotta meg a 
leánygimnáziumé na k 
hazafias ünnepélyét 
tornatermében. Ebből az alkalomból 
a közönség és a növendékek teljesen 
megtöltötték a hatalmas termet.

előkelőség, 
vitéz 

István 
érzésű 

disz- 
vitézi 

javára 
amelyet 

karnagy vezetésével a 
hatalmas erejű ének- 
meg. Vitéz Kanabé

alaki­

vitézi

I )óczy-intézct 
önképzőköre 

az intézet uj

a

Női kalapokban
legolcsóbb bevásárlást forrás

vizem

Piac-utca 9

Timi Catinób»n
Először Szele Miklós vallástanár 

hirdette az igét, majd pedig kezdetét 
vette a műsor, l nnék első száma a 
leánygimnázium énekkarának be­
adása volt. Baja Mihály egy ügye­
sen megzenésített dalát adta éló,az 
énekkar a tőle megszokott precizi­
tással és finomsággal.

Koncz Aurélné tartott ezután rö­
vid bevezető beszédet. Nagy örömét 
fejezte ki. hogy a márciusi nemzeti 
ünnepen az uj épület tornatermében 
láthatja együtt a növendékeket. A 
nenizei trikolor szentségét és jelen­
tőségét festette pár őszinte szóval. 
Beszédét figyelemmel és lelkesedés­
sel hallgatták a növendékek. Majd 
Kováts Kató VII. osztályos tanuló 
adott elő két régi magyar dalt. Hang­
jában kedves melegség és nem min­
dennapi tehetség gyönyörködtette a 
hallgatókat. Az ünnepi besz.édet Sí­
pos Mária tanárnő tartotta. A már­
ciusi ifjak példáját állította a hallga­
tóság elé. Közvetlen, könnyed modor­
ban elmondott ebszédje a lelkesedés 
csillogását csalta a szemekbe. Nagy 
Margit VII. oszt, tanuló szavalta el 
ezután Papp Vary Elemérne: Hit­
vallás cimü Költeményét, őszinte át 
érzéssel adva vissza a költő érzéseit. 
Végezetül Szilágyi Erzsébet Vili, 
oszt, növendék az ünnepély hangula­
tához illő darabot játszott zongorán: 
nagy hatással.

A görög katholikiis legény­
egylet ünnepélye

A debreceni görög katholikiis Le­
gényegylet vasárnap délután tar­
totta március 15-i emlékünnepélyét 'a 
Tímár-utcai iskolában. A jól sikerült 
ünnepély a Talpra magyar elszava- 
lásával kezdődött meg. majd Tóth 
Mária és Kuzmiák Anna melodrámá­
ja következett. A Legényegylet kar­
éneke után Suta Gyula tartott mély­
értelmű ünnepi beszédet. Végül Szi­
lágy Béla „Meghalt az Isten" cimü 
irredenta egyfelvonásosát adták elő 
görög katholikiis műkedvelők nagy 
játékkészséggel. A szépen sikerült 
ünnepély megrendezése Orosz Bá­
lint segédlelkész érdeme.

Az iparostaDoncleventék 
március I5-iki hazafias ünnepe 
a közönség meleg érdeklődése mel­
lett folyt le március 17-én délután az 
iskola hatalmas tornatermében. A 
leventék iránt érdeklődő közönség 
zsúfolásig megtöltötte a nagy ter­
met s mindvégig a legnagyobb ér­
deklődéssel kisérte a szép műsornak 
minden számát. A levente énekkar, 
úgyszintén a leánytanoncok kara vá­
logatott hazafias dalok precíz elő­
adásával tűnt ki. A segédleventeok 
tatók csapata Bodó Ferenc, a le­
vente cserkészek V. Udvarhelyi Béla 
vezetésével zenés leventegyakp+la 
tokát mutattak be, a fegyelmezett­
ségnek és pontosságnak minden ki­
fogáson felül álló mértékével. Rend­
kívül élénk tetszést váltott ki a kör­
magyart táncoló 12 pár cserkész.tel- 
jesitménye, kiket nagy lelkesedéssel 
a kiváló tánctanár: Vattay Margit 
tanított be s akik a klasszikus szép 
tánc minden árnyalatát átérezve 
gyönyörködtették a néző közönsé­
get. Nagyon tetszett a Nagy JJózsi 
és Oláh Sándor hazafias szavalata s 
különösen elragadta a közönséget a 
műsoron kívül fellépett 9 cserkész... 
leány énekes nemzeti imája, akik az 
irredenta szöveget és dallamot meg- ■; 
felelő plasztikus mozdulatokkal inter­
pretálták. Megrendítő hatást váltott

ki a „Meghalt az Isten!" irredenta 
szinmü kifogástalan, túlzásoktól men- 
tes, szinte miivészi fokon álló elő 
adása is. A zenét Bordi István ve- 
zető tanár közreműködésével az in­
tézetnek most már közismert Hubay
zenekara szolgáltatta a tőle 
szokott precizitással. A sz.ép 
gramm méltó bevezetése volt 
László önképzőkör! elnöknek 
átérzéssel előadott, mélyenjáró 
nyitó beszéde volt. A 12 sz. 
álló műsor minden zavaró incidens 
nélkül, szabatos pontossággal folyt 
le a közönség osztatlan tetszése 
me'Iet:.

A közönség soraiban ott, láttuk 
Mátyás Sándor tábornok, az Orsz. 
Testnevelési Tanács képviseletében 
a városi és vármegyei testnevelöség 
három kiváló képviselőiét, az Ipar­
testület és az Iparkamara képvise 
lóit és az iparos társadalom sok ki­
válóságát. A szép hazafias ünnep 
kétségtelenül bizonyítja, hogy a vá­
ros hatalmas méretű iparostanoncis 
kólájának növendékeiben a nemzeti 
érzés gondos ápolásban részesül.
Az iparos ifjúság ünnepélye

A debreceni Iparos 
képzőköre vasáranp délután tartotta 
nagysikerű muűsoros kiflturdélután- 
ját a közönség impozáns érdeklődése 
mellett. Az előadás középpontja Me- 
zey Béla lelkész ünnepi beszéde volt, 
melyben a magyar ifjúság nemz.et- 
épitő feladatairól, az akaraterő ne 
velősének fontosságáról és a haza­
szeretet kimély itéséről értekezett. 
A műsort Kovács Kató szép éneke. 
Orosz István joghallgató lendületes 
szavalata. Szabó Gyula kacagtat.) 
magánjelenete, Pintér Manci sikerült 
monológja, Nagy József műsoros je­
lenete. T. Oláh Emil és Nyakas 
László kellemes énekszámai tették 
változatossá. A szereplő énekeseket 

a városi zeneiskola 
tőle

meg-
pro-

teljes 
meg ■

líjuság ön­

Forray István, 
kiváló tanára kisérte zongorán a 
megszokott művészi érzékkel.

A „Petőfi“ önképzőkör 
ünnepsége

A Fazekas Mihály főreáliskola 
Petőfi önképzőköre a márciusi nagv 
események emlékére vasárnap dél­
után fél 6 órakor 
rendezett az intézet

diszünnepélyt 
tornatermében, 

melyet zsúfolásig megtöltött az elő­
kelő közönség. A műsort a fúvós­
zenekar által precízen előadott Nem­
zeti Hiszekegy nyitotta meg, maid 
az énekkar énekelte el Wagner: 
Imá-ját, Ezután Lovas Rezső 111.

. nuló kapott sok tapsot Vályi Nagy 
G.-za: Sem egy halmot, sem egy 
Iliidet... cimü költeményének cl- 
szavalása kapcsán. Az ének- és ze­
nekar együttese nagy tetszést vá! 
tolt ki a „Talpra magyar“ előadásá­
val. Az ünnepi szónok Majoros Béla 
intézeti tanár volt, akinek beszédét 
nagy figyelemmel hallgatta a kö­
zönség s végül szűnni nem akaró 
tapssal jutalmazta. Beszédében rá­
mutatott a magyar nemzet szenve­
déssel, megpróbáltatással telt életé­
re. A nép lángoló hazaszeretete min­
dig kiemelte az országot a pusztu­
lásból. A magyar nemzet nem vesz­
het el. ha dicső őseink nyomdok'n 
halad ezután is. A zenekar ezután a 
Himnuszt adta elő. majd Herczeg Fc 
reuc „A költő és a halál“ c. szín­
müvének kitűnő előadása követke 
zett, mely után a szép ünnepély vé­
get ért. .

A debreceni leventék 
ünnepélye

A debreceni leventék részére Deb­
recen város testnevelési vezetősége 
vasárnap rendezte meg a március 
15-iki ünnepélyt.
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Fé üzlet: Budapest.

A városi leventék részére az ün­
nepély a DTE tornacsarnokban 10 
órai kezdettel rendeztetett meg. A 
vezetőség részéről megjelent az ün 
nepélyen Kovács János tanácsnok, a 
testnevelési bizottság részéről Szaru­
kán Sándor bankigazgató. Az ünne­
pély megnyitása a Hymnusszal kez­
dődött, majd Luczay Géza kereskedő 
levente szavalta a „Talpra magyart", 
utána Hoszák Juci urlcánv mély ér­
zéssel énekelte „Szép vagy Magyar­
ország" cimü irredenta dalt, utána 
Liptay Róz.sika urleány a „Magyar 
Miatyánk"-ot adta elő oly precizitás­
sal, hogy jóval túlhaladta a műked­
velő nívót. Szijjártó József tisztvi­
selő levente magyar dalokat adott 
elő. Kellemes baritonhangja mély ha­
tást gyakorolt a hallgatóság körében. 

1 íjrök Ferenc levente Gyula diák 
„Éjféli lázak" cimü versét a nála már 
megszokott művészi készséggel adta 
elő. Az ünnepi bezsédet Mezey Béla 
rci. lelkész, tartotta. Ünnepély után a 
leventék szakaszokba sorakozva a 
templomba vonultak. A debreceni 
iparostanonciskola, a debreceni Máv. 
levente-egyesület, az. |, és |j számú 
gazdasági iskolák külön megünnepel ■ 
ték a március ló ikét. - A tanyai 
csoportoknál mindenütt vasárnap 
folyt le az ünnepély, melyeken fel­
tűnő és örvendetes jelenség volt az. 
hogy a leventék hozzátartozói lehet 
mondani kivétel nélkül megjelentek 
az ünnepeken.
Lélekemelő leventeünnepély 

Hajdúszoboszlón
<A llaidutöld tud ősit óját ól.) Ré­

gen volt olyan szép hazafias ümic 
l-’éiy Hajdúszoboszlón, mint a va­
sárnapi leventeünnepély. Az egész 
város közönsége valami különös ér­
deklődéssel szokatlanul nagy szám 
han vett részt az ünnepségen, úgy. 
hogy mire a leventecsapatok a pom ­
pás zenekar hangjai mellett fele - 
nultak a hősi emlékmű elé. az egész 
piac-tér és ref. templom környéke 
zsúfolásig telve volt közönséggel. 
Az első igazi tavaszi nap szinte fo­
kozni akarta az ünnepség pompáját, 
midőn a kellemes napsütésben a le­
vente-zenekar Himnuszával kezdetét 
vette az ünnepély. 1600 levente fe­
szes vigydzz-álldsban az emlékmű 
előtt kifejezésre juttatta azt, hogy a 
magyarság jövője velük, csakis a ■: 
ti jósággal áll vagy bukik. Vegb Gé 
za ügyes szavalattal kezdte meg a 
műsort, amely után Bélteky Lajos 
ref. lelkész, levente-egyesületi el­
nök mondott rövid megnyitó beszé­
det, majd még egy szavalat követ­
kezett. amely után Hunyady Béla 
ment fel az emlékszobor lépcsőzeté- 
ie s nagyhatású ünnepi beszédet 
mondott, melyben összefogásra btiz 
ditotta az ifjúságot. A nagy tetszés­
sel fogadott beszéd után a Himnuszt 
játszotta el a levente-zenekar és ez­
zel véget ért az ünnepély.
****A*A*A*A*WWWirWW»í%*M
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Csapó-utca 28. szám.Reiurta bükkf»»zén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

meg

rendezőség

Olvassa a Hajdufőldet11

' napját, már-

fognak
A kiállítást ünnepélyesen

10 órakor

* Gabányi Sándor utóda
szén, koksz, tojasbrikett, Láng Miklós. Debrecen legrégibb cégénél
tűzifa és Berentei szén a legolcsóbb napi áron beszerezTietö. •

Telefon.zam : 4—4®.

Előkészületek a mező 
gazdasági kiállításra

Ha valaki a Kőbánya-felsöpálya- 
udvar mellett a vasúti kocsi ablaká­
ból kinéz, a szomszédságban elterülő 
hatalmas tcnyészállatvásái telepen 
nagyarányú szorgos munka jeleit 
láthatja: ott épülnek most a már­
cius 21 25. napjain tartandó orszá­
gos mezőgazdasági kiállítás sok­
oldalú és nagy any agának befoga­
dására hivatott uj kiállítási csar­
nokok és istállók. A mintegy 30 kát. 
hold tenyészállatv ásártelep. amelyen 
alig néhány éve még csak elszórtan 
állott néhány istálló és egyéb épü­
let, ma már sűrűn benépesült kü ön­
féle kiállítási épületekkel. Ezek kö­
zött is kiemelkedik az újonnan épült 
lóistálló tetején létesített vasbeton 
tribün impezáns méreteivel. amJy 
előtt az uj felvezető és hajtópálya 
terül el. A már múlt évben meglevő 
csarnokon kívül hat uj pavilion épült. 
Ezt a nagymérvű 
rdén a kiállításnak a 
való kibővítése, több

s.igi. vetőmag-, és termény-, élelmi­
szer-. szak katatási és kísérletiig} i 
méhészeti, háziipari, gépészeti és 
autókiállitásokon kívül az egyesületi, 
kamarai szövetkezeti, falukulturális, 
selyemunj észtési lenipari, gyógy­
növény. dohány, erdészeti, borászati 
sib. kiállítási csoportok érdemelnek 
különösebb figyelmet.

Minden kérdésben készséggel szol­
gál felvilágosítással a kiállítás ren- 
dezőbizotlsága (Budapest. IX.. Köz­
re lek-utca 5.1. amely a március 23-ig 
jelentkezőknek még küld kedvezmé­
nyes utazásra jogosító vasúti iga­
zolványokat, inig a külföldiek a kü­
lönböző kedvezmények élvezetét biz­
tosító kiállítási igazolványokat a ki­
állítás külföldi képviseleteinél, a tne- 
netjegjirodákban, gazdasági egyesü­
leteknél stb. szerezhetik be.

A bagaméri közönség 
hazafias ünnepélye

Bagamér község hazafias közön­
sége magyar lelkesedéssel ünnepelte 
meg 
cius

uj építkezést az 
lókiállítással 

uj csoporttal 
való kiegészítése s egyáltalán a ki­
állítás anyagának és méretének 
nagyarányú megnövekedése, a ki­
állításnak általában mezőgazdasági 
kiállítássá történt kiépítése tette 
szükségessé.

közeli napokban megkezdődik 
már a tenyészállatok felszállitása, a 
termények, gépek és egyéb kiállítási 
tárgyak elhelyezése, úgy hogy a ki­
állítás egész anyagának szakszerű 
elrendezése március 20-án befejezést 
> verhessen. Március 21-éu megnyílik 
ugyanis a kiállítás és kezdetét veszi 
a bemutatott anyag bírálata, amelyet 
a legjelesebb szakemberekből össze­
állított bit áló bizottságok 
végezni, 
március 22-én délelőtt _ ____
fogja a Kormányzó ur öfőméltósága 
személyesen megnyitni az összes 
hatósági és társadalmi tényezők, va- 
I miint a külföldi követségek ki­
küldötteinek jelenlétében. A kiállítás 
március 21—25. napjain, vagyis öt 
napon át reggel 8 órától este 6 óráig

' \ Rókus-kórháztól in­
villamoskocsi a ki-

lesz nyitva. (A 
dúló 29. számú 
állítás kapujáig megy.)

A kiállítás iránt az ország minden 
részében megnyilvánuló érdeklődés 
a kedvezőtlen időjárás ellenére ;s 
örvendetesen nagyfokú, amire a ren- 
■Tzőbizottságtól kért kedvezményes 
u azásra jogosító igazolványok igen 
nagy számából lehet a legjobban kö­
vetkeztetni Számos falusi gazdakör, 
szövetkezet és községi elöljárók az 
érdeklődő kisgazdákból csoportos 
tanulmányi kirándulásokat szervez a 
kiállítás megtekintésére, valamint 
testületileg feljönnek a gazdasági és 
zakiskolák tanulói is tanáraik ve­

zetése mellett.
Hasonlóképen nagy az érdeklődés 

a külföldi hatóságok és gazdák ré-
1 is; llKy h°8-v a rendezőség 

külföldről több ezer gazda ideutazá­
sára számit. A jugoszláv és román 
földmivelésügyi minisztériumok je­
lezték hivatalos bizottságok kiküldé­
sét a kiállítás tanulmányozására és 
tenyészállatok vásárlása céliából. 
Olaszországból. Ausztriából, Ro­
mániából és C sehországból nagyobb 
árvaságok a kiállítás megtekintése

Sándort, a debreceni na- 
magyarság lánglelkü ve- 
mélyen megható, benső­

ünneplésben részesítette 
ne- 

alkalmá- 
kálvinista 

A MANSz 
alkalomból

után még több gazdaságot 
szándékoznak látogatni.

Az érdeklődés nagyarányú foko­
zódásában kétségkívül nagy szerepe 
van az idén első ízben szereplő ló- 
kiállításnak, valamint az uj felvezető 
pályán tervezett mozgalmaknak; a 
díjazott állatok impozáns látványt 
nyújtó elővezetésének, lovas és 
hajtómutatványok látványosságának. 
De hozzájárul ahhoz az is. hogy a 
legkiválóbb tenyésztők számban és 
minőségben minden eddigi tenj’ész- 
állatvásár létszámát meghaladóan 
sok és elsőrendű anyagot fognak be­
mutatni és mert az értékes tenyész­
állatok megtekintésén kívül több kü­
lönleges és a mezőgazdaság min­
denféle ágazatát felölelő kiállítás 
tanulságait is hasznosíthatja a láto­
gató közönség. A már a muljt évben 
is szép sikerrel szerepelt tejgazda-
MMMWWWWWVWWMWWWWWMWWWWWWWWAMMWW

Uray Sándor ref. lelkész ünneplése
(A Hajdút öld tud ősit óját ói.) A

nagy Révész, Könyves Tóth Kál­
mán és Dicsőífy József méltó utód­
ját, Uray 
cionalista 
zéralakját 
ségteljes
vasárnap délután lelkészsége 
gyedszázados évfordulója 
mából a Széchényi-utcai 
egyház rész bibliaköre, 
dísztermét az ünnepi
zsúfolásig megtöltötte a kiváló lel­
kipásztor barátainak, tsztelőinek és 
híveinek népes tábora. A megjelen­
tek közt ott láttuk Fráter Erzsébe­
tet. a debreceni nemzeti nőmozgal­
mak köztiszteletben álló vezérét, 
özv. Ollinger Béláné MANSz-elnök- 
nőt, Koncz Aurélnét, a Dóczy-intézet 
igazgatónőjét, Ferenczy Gyuláné, 
Tervey Tamásné, Palotay Lajosné 
MANSz-csoportelnököket, dr. Sze- 
remley Bélánét, dr. Szabó Márton- 
nét. vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály- 
nét. dr. Pajor Győzőnél, valamint 
Debrecen protestáns nöatársadahná- 
uak sok más vezető alakját. Megje­
lentek a keresztyén-nemzeti irány­
zat vezérei közül dr. Bessenyei La­
jos, dr. Varga Lajos, Sidó Géza és 
mások nagy számmal.

A lélekbemarkoló ünnepséget egy 
dicséret áhitatos eléneklése után 
Kardos Lajos káplán megható fohá­
sza nyitotta meg. amely után Föl- 
desné Hajdú Boriska nagyhatású 
beszéde következett. Költői szavak­
kal méltatta Uray Sándor sokoldalú 
missziós tevékenységét s könny 
csillogott a megjelentek szemében, 
amikor mély bibliai tanulmányokra 
valló szavai után átnyújtották az 
ünnepelt lelkipásztornak hívei leg­
szebb ajándékát, a papi palástot. - 
Fráter Erzsébet finom, nemes egyé­
nisége nyilatkozott meg abban a 
szeretetteljes üdvözlőbeszédben, a 
mellyel a MANSz virágajándékát 
ajándékát adta át Uray Sándornak, 
mint a MANSz fáradhatatlan igaz­
gatójának. Bessenyei Lajos a ma 
gyár férfiak nevében köszöntötte

névnapját ünneplő kiváló közéleti 
férfiút. Mélyhatásu beszéde után 
Bihary Gábor a vagongyár hitéletéi 
ápoló és fenntartó lelkészt köszön­
tötte. Basszista Albert a keresztyén 
hiúsági egyesület nagynevű vezérét 
ünnepelte talpraesett köszöntőjében 
s mindenkit mélyen megindított a 
kis Szombati Ilike kedves üdvözlése. 
Vargha Lajos a Mester-utcai egy­
házrész nevében tolmácsolta a hí­
vek őszinte bizalmát és szeretné-., 
majd az üdvözlésekre Uray Sándor 
válaszolt a maga nemes szívből fa­
kadó, szónoki szépségekkel éke> 
meleg szavaival.

A jelenlevők szűnni nem akaró 
forró ünneplése után vette kezdetét 
a valóban bibliai szereletet árasztó 
szeretetv endégség. amelynek során 
F, Hajdú Boriska rendezésében ma­
gas színvonalú műsor zajlott le. K 
pányi Juliska gyönyörű szavalata 
után Kardoss Lajos hegedű játéka és 
Szele Paula zongorakisérete ragad­
tatta magukkal az előkelő kö/önsé 
get. Nagy István ref. lelkész lenyű­
göző szónoki készséggel tartott be 
széde után Kapós Viktor, a debre 
eeni ev. egyház kiváló lelkipásztora 
köszöntötte fel a keresztyén magyar 
ság nagynevű Vezéralakját. A meg­
ható ünnepség áhitatos zsoltárének- 
léssel ért véget s a jelenlevők szere 
tejük és tiszteletük megindító meg­
nyilvánulásaival vették körül a nagy 
magyar prédikátorok méltó utódat 
és családtagjait.

A szép és hazafias ünnepély le­
tolj ása a következőképpen történt:

Délelőtt 9 órakor mindkét temp­
lomban ünnepi istentiszteletre sereg­
lettek egybe a lakosok. A református 
templomban Csokonay József; a gör. 
kath. templomban Sereghy Pál lel­
készek tartottak hazafias, buzgó imá­
kat, méltatva a nagy' nap jelentő­
ségét.

Templom után a nagyszámú kö­
zönség a Hősök emlékoszlopához vo­
nult, ahol először a Hymnuszt éne­
kelték el, azután Molnár Antal ny. 
ref. tanító tartott egy megnyitó hiva­
tásit, történelmi emlékekben gazdag 
ünnepi beszédet, amelyet a „Magyar 
Hiszekegy" elmondásával fejezett be, 
nagy hatással. Azután a Tarr Mihály 
v ezetc.se alatt működő énekkar adott 
elő egy négyszólamii hazafias dalt a 
közönség spontán tetszése mellett; 
maid előbb Szakács Sándor levente 
szavalta el a „Talpra magyart" utána 
Venczel János önkéntes tűzoltó „Be­
szélnek a fejfák“ című hazafias ve­
sét szavalta el. Közben újból az ének­
kar remekelt. Szavalattal emelték 
még az ünnep fényét Dósa Gizella és 
Kerekes Dániel; végre a nagy közön­
ség elénekelte a Szózatot s ezzel az 
ünnepély véget én.

A szép
teljes számban megjelent

és hazafias ünnepélyen 
a községi 

elöljáróság Kocsis Béla főjegyző és 
Szász Dániel főbíró vezetése alatt; 
a református és gör. kath. egyházak 
lelkészei s tanácsosai; a ni. kir. 
csendőrség; levente egyesület, ön­
kéntes tűzoltóság és az összes isko­
lák növendékei tanítóik vezetése 
alatt.

Este a községháza tanácstermében 
120 terítékű .ünnepi vacsora volt, 
amelyen szebbnél-szebb hazafias 
-zónoklatok hangzottak el.

Az egész — nagyon szépen sike­
rült • hazafias ünnepet Dobos Ernő 
h._ adóügyi jegyző rendezte, elisme­
résre méltó tapintattal és lelkes 
híizgósággal. M. A.

Uj esztergályos!
Tudatom a n, é. közönséggel, hogy 

Debrecenben Halköz 4 sz. a.
esztergályos műhelyt 
nyitottam, ahol mindennemű, az esz- 
targályos szakmába vágó rnndelést a 
legjutányosabb árban pontosan és lelki­
ismeretesen teljesítek.
tisztelXrrl,OgÍSt WrVe Vagyok kivál° 
LioclvlCllCi •

Brosovszky Adolf
esztergályos

Bérautói
Margit-garage.

Telefon: 896.
Lakás: 

lskola-u. 1. szám. 
Kedvezményes árban, 

kilométerenként 

32 fillér.
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FÓIMKOKA
Irodalmi vitadélután az „Árpád** 

B. E.-ben
Március Ib-án délután 5 órai kez­

dettel bajtársi összejövetel volt az 
ü. /.. hivatalos helyiségé­

ben, amelynek célja a modern ma­
gyar dráma problémáinak megóvsz'- 
lése volt. A „Csokonai" törzs iroda­
lom-szakos hallgatói ezzel az újítás 
sál is megmutatta, hogy mily sok­
oldalú lehetősége van a bajtársi mun­
kának s mily hasznos egymás néztei 
nek megismerése.

A vitat Mohiul Pál xezette be fel­
olvasásával. Ismertette a drámai mii 
faj speciális sajátságait, a tömeg 
hatás elérésére szolgáló eszközeit, a 
drámai stilizálás lényegét, majd rá­
tért korunk magyar drámairodalmá­
ra. Kiemelte, hogy az uj magyar 
drámánk fővárosunk kultúrájának 
szolgálatában áll s ez a legkevéssé 
kedvező körülmény az igazi magyar 
szellemű dráma kialakulására. l-lrős 
írói egyéniségek vannak, de nincs 
olyan, aki mélyreható reformot tudna 
hozni a megunt formákba. Dráma­
irodalmunk egész az utóbbi évekig 
a külföld problémáit visszhangozza 
a magyar társadalom nagy koncep­
ciókban csak Zilalty müveiben nyei 
tért. A tipikus problémákat, mint a 
gentry pusztulását s a nagyvárosi 
zsidóság emelkedését, a házasság es 
a szociális iránydrámákat egy-egy 
mii kapcsán ismertette.

Kovács Máté a dráma általános 
európai kríziséről beszélt. Ez fennáll 
formában és tartalomban. A közön­
ség érzi a hagyományos formák 
nyűgét s türelmetlenül keresi az 
újat, a még nem látottat. Az eddigi 
stilus bontó kísérlete, pl. Pirandello, 
Georg Kaiser darabjaiban mutatják 
ezt az erős vágyat. Igazi modern 
dráma nincs is. Ezt csak korszak­
alkotó zseni teremtené meg. A dráma 
irodalmisága is vitássá vált az 
utóbbi időkben. A színpadi művészet­
nek csak egyik eleme a dráma, de 
majdnem hasonló fontosságnak i 
szin, hang, mozdulat. A szinpadmü- 
vész a rendező, ő hozza létre azt a 
bonyolult, összetett művészi hatást, 
amit a mai néző megkövetel.

Kiss László a mai dráma reprezen- 
tiv képviselőjének a revüt tartja, 
melynek népszerűsége is a legna­
gyobb. Ennek a drámaisága azonban 
nagyon kétes.

Molnár József, Csokonai törzsfő 
szerint az uj magyar drámai stílust 
a vidéki szinmagyar városok len­
nének hivatottak megteremteni, azon­
ban ezek a főváros utánzására tö­
rekszenek.

Magyar Zoltán nádor összegezte 
a vita eredményét. A „Csokonai“ 
törzs a jól bevált kezdeményt a jö­
vőben is folytatni fogja.

Körösi Csorna Sándor Törzs 
táborozása

Az „Árpád“ B. E. Körösi Csorna 
Sándor törzse március 17-én vasár­
nap délelőtt jól sikerült irodalmi 
táborozást rendezett az Árpád hiva­
talos helyiségében (Eüvészkert-u. 2). 
A táborozáson számos vendég, Ko­
vács Máté vezér, Molnár Pál alvezér 
s még több vezérségi tag valamint a 
törzs összes tagjai jelen voltak.

Mester László törzsfő, a „Hiszek­
egy“ elmondása után a törzsnek 
nevet adó „Körösi Csorna Sándor­
ról tartott előadást. Ismretette Kő 
rösi Csorna életpályáját, érdemeit, 
különösen ázsiai útját, melyen a ma­
gyarok legközelebbi rokonait akart.i 
felkeresni. Utána ifj. Ungváry Sán­
dor d. b. szavalt .3 turáni szonettet 
nagy rátermettséggel, majd pedig 
értékes előadást tartott a turáni esz- 

merői. Mi a torán? Turáni test­
véreink. turáni összefogás voltak 
jobb gondolatai. Ekker László hai- 
moiiikán ügyesen előadott magyar 
nótákkal szórakoztatta a hallgató­
ságot. Majd a törzs egyik legtehet- 

’.'gesebb előadója. Zilahy Sebess 
Géza tartott gondosan felépített és 
agy hatást kiváltó előadást ..Az 

amerikai indiannsok és a magyar­

Magyarország elvesztett 
ásványi kincsei

irta :
Dr. K. Pauer István

I olna vármegye ni. kir. s. tanfelügyelője.
A mérhetetlen károk és vesztesé11 

gek között, melyeket a trianoni béke­
diktátum Magyarországra zúdított, 
első helyen állanak azok, amiket édes 
hazánk ásványi kincsekben szenve­
dett. Ennél a kérdésnél természete­
sen nem lehet nélkülözni az adat- 
szerüséget és számokkal kell a vesz­
teségeket megvilágítani. Ezek a szá­
mok amikor a mi szent hazánk le­
tördelt részeinek rögeit, köveit és 
kincseit mennyiségekbe foglalják 
össze, nem puszta számok többé. 
Az alábbiakban összefoglait rideg 
valóság ránehezedik ma mindannyi 
unk vállára kibírhatatlan teherként.

I'emérdek sok az az ásványi kincs, 
ami a Kárpátok gyönyörűséges hegy 
koszorúján belül, de csonka hazánk 
határain kívül esik. Az alább követ­
kező összegszerű megállapítások ter­
mészetesen csupán az évente ki­
bányászott, vagy kiaknázható ás­
ványokra vonatkoznak, mert azt, 
hogy mit rejt a föld, a sziklahegy 
magában hozzávetőlegesen sem lehet 
megállapítani. Mert a földtan csupán 
részdarabok alapján próbálja meg­
szerkeszteni a képét valamely terü­
let földkérgének, azonban ez az 
azonosítás nem lehet teljességgel tö­
kéletes, sőt nem ritkán nagy’ voná­
sokban sem. A valóságról csak mély­
fúrások által győződhetünk meg.
Elvesztett szénteriileteink
Fontosságuknál fogva vegyük sor­

ra először is elvesztett szén-terüle­
teinket, bár éppen ennél az ásványi 
terméknél aránylag nem magas, 
mintegy 28—29 százalék a meg 
csonkításunk folytán beállott vesz­
teség az 1915-ik évi termelési adatok 
alapján számítva. Egykori fekete­
szenünkből, amely körülbelül évi 11 
millió métermázsa termelést bizto­
sított, most évenként mintegy 3 mil­
lió métermázsát az oláhok bányász­
nak ki a bánsági Anina, Bogsán, 
Berzánszka, Újbánya, továbbá a bras- 
sómegyei Volkáuy és Keresztény­
falva környékén levő bányákból. \ 
megmaradt feketeszén bányáink itt 
szükebb hazánkban Tolna és Baranya 
vármegyék területén Nagymányokon. 
Mázán, Váralján, Szászváron. Kom­
lón. Vasason, Somogyon, Szabolcson 
és Pécsett vannak, ezek termelik fe­
keteszénből a megmaradt 71 szá­
zalékot.

Közel hasonló arányú veszteség 
ért bennünket barnaszénben is, mim 
egy’ 30 százalék. Termelésünk körül­
belül 30 millió métermázsára rúgott 
évente, ebből elvesztettünk mintegy 
24 millió métermázsa évi termelést, 
amely legnagyobb részt a rendkívül 
gazdag Zsil-völgyi bányákból. Pet- 
rozsény vidékéről kerül ki, ahol is 
Petrozsényen, Lupényen. Vulkánon 
és Crebén évente csaknem 20 millió 
métermázsa a termés. E mellett a 
csehek évente két és fél millió mé­
termázsa körül bányásznak barna 
szenet a nyitrabányai telepen. A 
fennmaradó másfél millió méter? 
mázsa termelése kisebb bányák kö- 

'ág‘ címmel. \ égül Balogh Zoltán 
a ztncka vezetőié lledinszky László 
kíséretével öregbítette jóhirnevét né­
hány magyar nóta művészi eliit- 
szasával.

A jól sikerült táborozás végén a 
törzs tagjai megbeszélést tartottak, 
melyen többek között elhatározták, 
hogy a husvét utáni táborozás vig és 
tanéval egybekötött lesz.

zött oszlik meg. mint Erdőbádony. 
Fenyőkosztolány. Oravicza. Bozo- 
vics. Mehádia. Nagybáród. Forgács­
kát. Egeres, Köpecz, Nagyajta, Bo>- 
szék, Lajtaujfalu, Récény, Toptisko, 
Vrdnik, Ivanec, Krapina és Globuvác. 
melyek a Felvidéken, Erdélyben és 
Nyugat-magyarországon, valamint 
Horvátszlavoniában vannak elszór­
tan.

Azonban ezek termelési adatok 
csupán, amelyek nem hű képei egy- 
szersniint a széntelepek gazdagságá­
nak is. A kontárom-, esztergom- és 
veszprémmegyei szénvidék közel 10 
millió méteimázsát termel évente, 
inig a nógrádvidéki lő, a borsod- 
vidéki pedig 12 milliót. Ezeknél a 
központi fekvésű bányáknál a fel­
tárás már jóval előre haladottabb 
mint a nyitrabányai, vagy az európai 
leggazdagabb barnaszénmedencében, 
a Zsil-völgyiben. amiéit is való­
színű, hogy az utóbbiakban a fel­
tárás lehetősége' sokkal nagyobb, 
mint a megmaradt bányavidékeinken. 
Így veszteségünk valószínűleg jelen­
tékenyebb a termelés alapján kiírni 
tatott 29 százaléknál.

Összes sóbányáinkat 
elrabolták

Mindennapi életünk egyik első­
rendű fogyasztási cikke a só, amely 
szervezetünknek fő. elengedhetetlen 
szükséglete. Hazánkban fejenként kö­
rülbelül 13 kilogramm az évi fo­
gyasztás, ami megközelítően egy 
millió és hatvanezer métermázsa évi 
.sószükségletnek felel meg. Ezen felül 
az iparnak és az állattenyésztésnek 
körülbelül 200 métermázsa sóra van 
szüksége évente. Ezek előrebocsá.itá- 
sával még szembetűnőbb és fájdal­
masabb az a veszteség, amelyet ösz- 
sz.es sóbányáink és sótelepeink el­
vesztésével szenvedünk mind a mai 
napig.

Az évi kétmillió ötszázharininc- 
négyezer inétermdzsányi sókit er me 
lést teljes egészében elvesztettük. Ez 
az óriási értékű ásványi kincs most 
főként Oláhországot, részben pedig 
Csehországot gazdagítja. A termelés 
87 százalékát a máramarosmegyei 
nagy kiterjedésű és mintaszerű mű­
velésű sótelepek adják, a vízaknai 
és parajdi telepek valamint a sáros­
megyei sófőzés a termelésnek igen 
kis hányadát, mintegy 13 százalékát 
szolgáltatják.

Az utolsó békeévek termelése alap­
ján eszközölt megállapítás szerint 
hazánk összes sótermelése kétmillió 
ötszázharmincnégyezcr métermázsa 
volt, melyből több mint fél millió 
métermázsát az ipari só, mintegy 55 
ezer métermázsát pedig a főzött só 
tett ki. A kitermelt sómennyiségből 
kivitelre is jutott évente körülbelül 
250 ezer métermázsányi, vagyis meg­

| Csillag kalapszalonban
eredeti bécsi modell kalapok 
nagy választékban a legolcsóbb 
-* árban kaphatók *• *•

Csapó-utca 5. szám,

csonkított hazánk fogyasztásának 
mintegy negyedrészével felérő meny- 
nyiség. Sóbányászatunk elvesztését 
pedig népességünk sűrűsödésével 
egyre nyomasztóbban fogjuk érezni, 
ha nem is közvetlenül, de a külke­
reskedelmi mérlegen keresztül, a 
melynek tekintélyes hányadát teszi 
az évente behozott sómennyiség. Az 
ipari áruk behozatalát hazai iparunk 
felkarolásával feleslegessé tehetjük, 
a luxusgyümölcsök, a narancs, banán, 
satöbbi behozatalát a kellőképpen és 
nagymennyiségben ültetendő és gon­
dozandó hazai nemes gyümölcsfák, 
iigymint: az alma, a körte termelése 
annakidején feleslegessé tehetik, 
azonban a sót pótolni csonka hazánk 
keretén belül nem tudjuk és mind­
addig mig vérre! szerzett és ezer 
évi birtoklással szentesitett jussunkat 
vissza nem szerezzük, adófizetői 
leszünk a konyháinkon naponta fel­
használt csöpetnyi són keresztül 
halálos ellenségeinknek.

Katasztrofális veszteség 
a vasércben

Katasztrofális arányú az a vesz­
teségünk is, amelyet vasérctelepeink 
elcsatolásával szenvedtünk. Összes 
vasérctermelésünknek körülbelül 85 
százalékát vesztettük el. több mint lő 
millió métermázsát évente. Ennek a 
mennyiségnek több mint kétharma 
dát mintegy hél millió kétszázötven- 
ezer métermázsát a csehek birtokol­
ják Lihetbánya, Tiszolcz, Felsősajó, 
Dobsina, Oláhpatak. Alsósajó. His- 
nyóviz, Vashegy. Rákos, Csetnek, 
Betlér, Rozsnyó, Dernő. Lucska, 
Licze, Igló, Bindt. Rosztoka, Merény, 
Ötösbánya, Szlovinka, Korotnpa, 
Gölniczbánya, Prakfalu. Kassahámor, 
Menczenzéf és Jászó elrablásával 
. gx harmadát, körülbelül 3 millió mé 
termázsát pedig Nadrág, Ruszkicza, 
Vaskő Dognácska, Resicza, Csoló- 
bánya, Menyháza, Dézna, Kískóh, 
Szolcsva, Toroczkó, Aranyosgyalár, 
Alsótelek, Vaspatak, Szentkereszt- 
bánya és Száldobos bányáiban az 
oláhok termelik ki. A megmaradt 
vasérctelmelésünk, mintegy 2 millió 
métermázsára rúg, azonban vas­
tartalmú korántsem oly magas, mint 
például a gömörmegyei vasérceké. 
Jelenleg csak a borsodmegyei Rudó- 
bánya környékén vannak vasérc­
bányáink csonka hazánk területén, 
ezek azonban a jövőt illetően nem 
sok reménnyel biztatnak, amennyiben 
esetleges gyors kimerüléstől kell tar­
tanunk. A háború előtti évben csak­
nem négymillió métermázsa nyers­
vasat termeltünk, feldolgozó vasipari 
telepeinkből azonban csak körülbelül 
egymillió kétszázezer métermázsát 
előállitó üzemeink maradtak meg a 
mai határokon belül. Azonban ezek 
a telepeink is jórészt a göniör- 
szepesi érchegységből szerezték be 
vasércszükségletüket, úgy hogy most 
külföldről vagyunk kénytelenek visz- 
szavásárolni azt, amit tiz év előtt 
elraboltak tőlünk. Pedig a mező­
gazdasági élet és a technika fejlődése 
rohamosan növeli vas-szükségletün­
ket, amelyek velünk barátságban élő 
külföld nemessége miatt szintén el­
lenségeinktől, legnagyobb részben 
Csehországtól kényszerülünk besze­
rezni. Ezen a téren is erősen érez­
hető az a gazdasági hátrány, amely­
be az ideálisan gazdasági egységet 
alkotó Nagymagyaro.szág feldarabo­
lásával jutottunk.

(Folytatjuk.)
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. Prot.: József Kath.: József

Debrecen sz. kir. város közti üvelódési 
könyvtára (Déri-ntuzeuni) szeptember 1-től 
nyitva déleid t 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a következők: Megváltó Piac-u. IS 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Pia.- 
utca 72 Magyar Korona Páterfia 10. Nádor 
Szt. Anna 66. Csokonay Mester-utca 43. 
Arany János Csapó-u. 66.

Meteorologia: Időjóslás: Továbbra 
túlnyomóan derült, szép idő vár 
ható, emelkedő hőmérséklettel.

Debrecenben emelkedtek 
a kenyér árak

A debreceni Ipartestület sütőszak­
osztálya a nagy lisztáremelkedésrj 
tekintettel március 17-én tartott ülé­
sén a kenyérárakat 1928. októberétől 
kezdve első ízben emelte fel kg-ként 
2 fillérrel. Az uj lisztárak a követke­
zők: fehér kenyér 0—-2 lisztből kg 
ként 44 fillér. Fél fehér kenyér 4 5 
lisztből kg-ként 40 fillér. Fél barna 
kenyér 6-os rozslisztből kg-ként 36 
fillér. Barna kenyér 7-es rozsliszt­
ből kg-ként 32 fillér. Sütemény da- 
tabja 5 fillér. Az elnökség.

— Lelkigyakorlatok férfiaknak. Va­
sárnap reggel végződött a nők lelki ­
gyakorlata, amelyet Kovács Sándor 
káplán, a Katholiku.s Figyelő szer­
kesztője tartott a debreceni Szent 
Anna templomban. A templomot zsú­
folásig megtöltötte a közönség a lelki 
gyakorlat alkalmával. Ezzel a nők 
lelkigyakorlata véget ért. Ezen a hé­
ten csütörtökön, pénteken és szom­
baton a férfiak számára lesz lelki 
gyakorlat, amelyet szintén Kovács 
Sándor káplán tart. Esténkint pont 
hét órakor lesz a szentbeszéd. Előre 
láthatólag a férfiak lelkigyakorlatán 
is olyan tömegesen vesznek részt a 
hívek, mint a nők lelkigyakorlatán.

— Kovács Sándo ünneplése. Deb­
recen keresztény magyar társadalma 
meghitt ünnepség keretében ünne­
pelte névnapja alkalmából Kovács 
Sándor, római katholiku.s lelkészt, a 
Katholikus Figyelő kiváló szerkesz 
tőjét, az aranyszáju egyházi szóno­
kot s a magyar irói társadalom láug- 
lelkü vezéralakját. A Szent Anna- 
utcai paróchián levő lakásán reggel 
tői estig a tisztelők, jóbarátok és hí­
vek százai keresték tel jókívánsá­
gaikkal. A nagytehetségű és tánto 
rithatatlan jellemű lelkész üdvözlé­
sére elsőknek siettek dr Lindenber­
ger János apostoli kormányzói hely- 
nők, prépost-plébános és Mayer An­
tal püspök, a nagyváradi egyházme­
gye Debrecenben tartózkodó apos­
toli kormányzója.

Vallásos délután a Kisteniploni- 
ban. A Piac-utcai egyházrész ma. 
keden délután 5 órakor Kistemplom- 
ban, vallásos délutánt tart a követ 
kező műsorral: I. Fennálló ének: 17 
.s-..2- Főének: 158. dics. L, 2. v. 3. 

Bibliát olvas és imádkozik: Szele 
György lelkész. 4. Közének: 7. dics 
6. vers. 5. Prédikál: Bagdy Dán-' 
vt. lelkész. 6. Szólót énekel. Kővé 
Ernő bölcsészhallgató. 7. Ütóiinát 
áldást mond: Kardos Lajos s. lelké 
8. Záróének: 19Ö. dics 4. ver«
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selkedett, hogy keressen fel egy zárt 
intézetet. így azután a költő mind­
össze egy napig tartózkodott a Si- 
esta-szanatóriumban. ahonnan azzal 
távozott, hogy zárt intézetbe megy. 
Ettől a pillanattól fogva Juhász Gyű 
la eltűnt. Vasárnap a rendőrség 
Risztics Lázár rendőrtanácsos intéz­
kedésére igen erélyes nyomozást 
kezdett Juhász Gyula felkutatására. 
Kérdést intéztek valamennyi buda­
pesti és környékbeli zárt ideggyógy 
intézethez és szanatóriumhoz és Ju­
hász Gyuláról seholsem tudnak. A 
nyomozásba belekapcsolódott a de­
tektívek szállodai ellenőrző csoport­
ja is, amely megkapta Juhász Gyula 
személyleirását.

Juhász Gyula költőt, aki szombaton 
Budapesten eltűnt, sehol sem találják

Budapest, március 18. Az egész 
ország irodalmi köreiben általános 
megdöbbenést keltett az a hir, hogy 
Juhász Gyula, a kiváló szegedi költő 
Budapesten eltűnt. Juhász,, a Siesta 
szanatóriumban 
gyógykezeltetni,
egyedül, minden kíséret nélkül je­
lentkezett. A költőt a szanatórium­
ban dr Káldor Miklós főorvos vizs­
gálta meg, akinek elmondotta, hogy 
súlyos depressziós hangulatban van 
és úgy érzi, hogy éppen emiatt bizo­
nyos felügyeletre van szüksége. 
Minthogy a Siesta-szanatórium nyílt 
intézet, ahonnan a betegek bármikor 
elmehetnek. Káldor főorvos azt 
lotta Juhász Gyulának, aki teljesen 
öntudatánál volt, csak idegesen vi-

Filmre veszik az
Mindennapi tapasztalat, hogy a 

környezetünkben élő állatok érzel­
meiket olyan hangokkal fejezik ki, 
amelyek — legalább úgy véljük hal­
lani — egy vagy több magán- és 
mássalhangzóból, sőt szótagból álla­
nak. Ezek a hangkomplexumok nem­
csak az illető állatra jellemzőek, ha 
nem az, allat hangulata szerint is 
változnak. Az állatoknak ezt a „be­
szédét" vette most tüzetesebb vizs 
gálát alá dr. Bestián Sémid münc- 
hetü professzor. Kísérleteit úgy vé­
gezte, hogy az állat hangját mikro­
fonnal felvette s elektromos fény­
ingadozásokká átalakítva, filmen rög­
zítette. Ez.zel a rendkívül érzékeny 
és pontos eljárással igen fontos ered­
ményekhez jutott.

Az állati hangok objektiv megíté­
lésére és elemzésére fülünk nem al­
kalmas, mert nemcsak hogy nem 
mindenki hallja tökéletesen egyfor­
mán ugyanannak az állatnak a hang­
ját, liánéin néha az egyes országok­
ban is más- és másképen értik és ir 
ják az emberek ezeket a hangokat 
Nálunk például „kukoriku“-t mond a 
kakas, mig például Német-, Olasz- és 
Spanyolországban „kukeriki", Fran­
ciaországban „sopuerico" v. „koko- 
rico", Angliában pedig „cockadood- 
ledeo a kikiáltás stb. Pedig a ba~ 
lomfiudvar e tiszteletreméltó dísze 
nyilván mindenütt kikorékol. Mint a 
felsorolt példákból látni, a k mással­
hangzót mindenütt kihallják a kakas 
beszédéből. Nos, Schmid professzor 
elektrooptikai hanganaiizis alapján 
kimutatta, hogy ez a hangzó nines is 
a kakas hangjában. A kutya, mint 
tudjuk, ugat, vonít, szűkül, morog 
s e hangokkal örömet, fájdalmat s 
haragot fejez ki. A kutyaugatás film­
kepe kimutatta, hogy abban az ti, az, 
a magánhangzó és az ..an“ hangcso­
port fordul elő; az utóbbi gyakran 
'-vei kezdődik, tehát a kutya hangja 
valóban a ..vau" (ritkábban „va“) 
hangutánzó szóval fejezhető ki leg­
jobban. A kutya dühös morgásában

ti hangok.
Az ti 

terjedt 
Scrnidt tanár a macska „minau“- 
hallott 
hangokat talált. Egyelőre azonban 
nem állítja határozottan, hogy a 
macska tényleg kimondja-e ezt a 
szótagot. Daru in szerint a macska 
hangjában csak 4-6 különböző 
hangzó van, holott a figyelmes fül 
nyolc-kiletic egymástól eltérő hang­
formát is észrevesz benne. Ezek a 
hangok a filmen még jobban elkülö­
nülnek.

Az u után gyakoriságban mindjárt 
az o következik. A mókus hangját 
például túlnyomó részt ez a magán­
hangzó jellemzi. Ft és j-t is eléggé 
gyakran mondanak az állatok, mig 
az e tisztán, meglehtösen ritka. A 
mássalhangzók köz.ül a v, az s és az 
f a leggyakoribb, utóbbi főleg a 
macskánál és a libánál észlelhető.

Nemcsak hangokat és hangcsopor­
tokat, hanem szótagsorozatokat is ki 
lehet venni az állatok beszédéből. A 
kakas hangja például minden ország­
ban egyaránt négy szótagu, holott a 
hangfihn szerint a kakas egy ötödik, 
igen rövid szótagot is mond.

Az állatok hang- és szptag-„kin- 
cse tehát eléggé tartalmas és némely 
esetben meglepően egyezik megfelelő 
hangutánzó szóval. A hangkincs gaz 
dagsága azonban még nem fokmérő­
je az illető allat intelligenciájának, 
mert pl. a madaraknak sokkal gaz­
dagabb hangkincsük van, mint az 
emlősöknek. Bizonyos azonban, hogy 
az állati „beszéd" még csak megkö­
zelítőleg sem felelhet meg az etnbe- 
i inek, mett az állat képtelen hangjai* 
hol konkrét szavakat alkotni s azo­
kat helyesen használni. Hiányzik 
hozzá a szinthetizáló, nyelvet alkotó 
képesség, szellemi ereje, ami boly­
gónkon egyedül csak az Embernek 
adatott meg.

— Hogy lehet segíteni az elfagyot fákon'-* 
Ezt ismerteti a Növényvédelem Cs Kertészet 
legújabb száma. Cikkeket közöl a 
borok kezeléséről, a gyümölcsfák 
sáriak a gyógyításáról, a szőlőmoly 
ról, a 
lántálás nélküli zöldségtermesztésről, a 
túsz tenyésztéséről, a szőlő fásoltatásárél a 
lugasszőlő neveléséről, a dáhliáról stb. A du 
san illusztrált szaklapokból a ..Növányvááe 
lem" kiadóhivatala (Budapest. Földmivelés- 
ilgyi Minisztérium) egy alkalommal e lapra 
vaó hivatkozással díjtalanul küld mutatvány.
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szül 
szel 
Orv 
bog. 
etilt: 
meg

számot.

Influenzajárvány idején gondos­
kodjék arról, hogy gyomra és belei 
természetes Ferenc József keserüviz 
használata állal többször és alapo­
san kitisztittassanak.

— Színezel Várady Gyulának „A 
sátán karmaiban“ c. könyve nélkü­
lözhetetlen vezérfonala mindenkinek 
a mai világpolitika megértésére. 
Szerzőnek az események összefüg­
géséből a háború előtt és a háborít 
alatt levont meglátásai a keletről fe­
nyegető zsidó világrémről, a genfi 
szabadkőmüves-zsidó világszovjet­
ről stb. Isteni küldetésü nagy állam­
férfiak hiányában — most vannak 
naponkint teljesedőben. Könyvkeres­
kedésekben már elfogyott, kapható 
még — á 5 pengő — a szerzőnél 
Debrecenben (Hungária-ut 4.)

Március 19-én: Abony, Babocsa, Balkány, 
Becschely (sertésvásár nincs). Bélapátfalva, 
Böhönye, Csesztreg (sertésvásár uiacs) 
Egervár, Jánosháza (sertésvásár nincs), Kát' 
talantóti, Kötesd, Kunbaja, Pelérd, Szem 
Pcterur (sertésvásár nincs), Tarpa. — Klra 
kodóvásár: Budapest, Kalocsa. Martonvásár, 
Szécsény, Zirc. — Állatvásár: Mezőkotnái'Cin.

Március 20-án: Hajdúnánás, Högyész (ser­
tésvásár nincs). Kiskunhalas, Olaszlis’.la, 
Somogyszob (sertésvásár nincs). —- Maiba- 
és kirakodóvásár: Und. — Sertés- és kilo 
kodóvásár: Rudabánya. Kirakodóvásár: Bu­
dapest. Mezőkomárom, Nagymaros.

A Hajdufőld
■mmembk «&■■■■■■■■■■■
IB hirdetéseit egész ff 
-S Tiszántúl olvassa SS
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Idegesség, fejfájás, álmatlanság, 
szédülés. bágyndtság, levertség, féle- 
jemérzések esteinél a természetes 
„Ferenc József keseriiviz. kitiinó 
háziszer, amely az emésztőszervek­
ből eredő zavarok nagy részét meg 
szünteti s visszaadja a testnek és 
szellemnek régi munkaképességéi. 
Orvosi szaktekintélyek megfigyelték, 
hogy a „Ferenc József“ viz öreg 
embereknél is enyhén, kellemesen és 
megbízhatóan hat. Kapható gyógy ­
szertárakban. drogériákban és fii 
szerüzletekben .

ANYAKÖNYVI hírek
A debreceni anyakönyvi tilvatui- 

nal az utolsó napokban a következe 
b'jelentések történtek:

Eljegyzések: Nagy István—Nagy Zsu­
pánná. Kónya Lajos—Batla Margit. Kovát - 
János—Fagarast Eszter. Dobozi Gábor Gól­
ján Erzsébet.

Születések: Mihalidesz Imre katona, üti 
Pál. Kábái Sándor fin., leány Mária. Papp 
József ny. ntávclenörl, fin József. Truczka: 
István városi hajdú, fiú Sándor. Mészáros 
Sándor fm., fiú Sándor. Szabó István fin., fin 
Sándor. Tolvaj István gazdálkodó, fiú Jó­
zsef. Surányi Lajos lakatos, leány Mária. 
Törös János gazdálkodó, leány Margit. Ka ó 
György MÁV lakatos, fin László. Marjai 
Imre kondás, fiú László. Miké József fm.. le­
ány Piroska. Hamar Béla kórházi írnok. 
Klára és Olga (ikrek). .1 törvénytelen tiiszii 
lőtt.

Halálozások: Orosz. Endre r. kath. sí éve-', 
Miklós-utca 15 Boros Mária ref. 4 éves. Ha­
tár-utca 19. Koszán János g. kath. .Wl éves. 
Meszena-utca 9. Bodnár Józsefné ref. 6-1 
íves, Mikes-utca 3. Pccsko István g. kath 
14 napos. Nyakó Imre ref. 15 hónapos. Vá­
mos peres. Deutsch Ignác izr. 80 éves. Mik 
sós-utca 18. Somogyi Ferenc ref. 29 éves 
Zsáka. Bihari Margit ref. 16 éves, .látmssi- 
utca 45. Kertész János ref. 49 éves. N igj- 
csere 123. Berki Gyula r. kath. 39 éves. Szó.- 
boszlay nt 2 Csapó János ref. 84 éves. 
Ebes 83

— Bodnár professzor előadása a 
táplálkozás kémiájáról. Kedden, ló­
én délután 5 órakor az egyetem or 
vosi vegytani intézetében (Simony i 
ut 16, szám) tartja meg dr Bodnár 
József egyetemi ny. tanár, ;iz orvosi 
vegytani intézet igazgatója két órás 
előadását, A táplálkozás kémiája cí­
men. A jegyek ára egy-egy előadás 
ra 30 fillér, bérletjegy 2 pengő. Egye 
térni hallgatók és tanulók félárujegv 
váltására jogosultak. Jegyék Spr’n- 
gernél (Piac-utca, főposta melletti 
és az előadás e'őtt a teremben kap­
hatók.

— Felismerte az utcán a toh ajt. 
Polgári János gazdálkodó hétfőn del 
előtt az utcán felismerte Illyés Jó­
zsef napszámost, volt alkalmazott 
iát, akit azzal gyanúsított, hogy a 
a Bellegelőn levő tanyájáról több 
mázsa tengerit ellopott. A gazdál­
kodó szólt a 'endőrnek, aki a nap­
számost bekísérte a rendőrség köz 
ponti ügyeletére, ahol kihallgatták. 
Rö\ id vallatás után elmondotta, hogy 
valóban ő a tolvaj s a múlt év de­
cemberében kiment a tanyára s .1 
tengeri góró oldalát felfeszitve. on­
nan mintegy' öt mázsa tengerit ello­
pott. Illyést beismerő vallomása után 
őrizetbe vették s átadták a debreceni 
kir. ügyészség fogházának további 
eljárás végett.

11 USVClI könyvek, üveg- 
porcellán tárgyak legolcsóbban 

beszerezhetők

vita Gaál Lajos
Sze'rt Anna utca 5 szám

alatti üzletében.

Rádlö-müsor. M.’.icius u Kedd. Uud.;- 
l»est. A in. kir. | honvédgya'ogvzrcd zene­
karának hangversenye. Vezényel: Rrics y 
l.'ichírd zeneügyi igazgató. 9 20: Hírek. 9 45 
V hangverseny folytatása, 12: Déli haram.- 
sró az egyetemi templomból, időjárásjelen- 
lés. 12 05: Kurina Sinn ís cigányzenckar.i- 
nak hangversenye. 12.25: Hírek, 12.35: A 
hangverseny folytassa. I: Pontos idője1 
zés, időjárás- és vízállásjelentés. 2 30: Hí­
rek, éklmiszerárak 3.30; A .Tündérvásár 
mcsedélutánja. I I iiy csinylei. Irt, és elő­
adja Altay Margit. 2. a) Kelen Hugó: A ka­
nári, b) Kodály Zoltán: A nagyóru bóha. 
I. őadja Neszinéh Rózsi da’eén*. kesnő, zoll 
korán kísér; HerzKa György. 3 Mise, irta 
,s ívloivassi: L. Urbán Jszler. 4. Delibes 
Dohtktnyi; Nujta-v alzv r Foa.'jt Farna3y’ 
1-vit zongoraművésznő 5. Tünde»vásár rá- 
thoposta. 4.45: Pontos időjv'zés, időjárás-. 
H/állásjekntés. Iihek. 5.10: A Turáni Tér- 

olőadasa. Szentgálx Aurél, a közmun­
kák tanácsának volt alclnöke felolvasása : 
•A turáni népek zenéje.“ 5.35; A m. kir. 

D; eraház tagjaiból alaku't zenekar hang­
versenye. Vezényel Berg Ot'ó karnagy. Ba­
lett-délután. 6.30: ..Mit üzen a rádió?“ 7.25. 
X m. kir. Operaház előadásának ismertetése 

cn szereplőinek közlése. 7 30; A tnagy. l;ir. 
kir. Oeperaház A tenor. Vigopera 3 felvonás 
ban. Német szövegét a Bürger Schippel c - 
inü vígjáték nyomán irta Góth Ernő. Fordí­
totta Harsányi Zsolt Vezényli: Rékai Nán­
di r. Rendezte: Márkus László. - Utána kö- 
rülbeJŐl 10 50: Pontos időjelzés, időjárásic- 
Icntés és hírek. Maid Rigó Jancsi és cigány- 
zenekarának hangversenye az Emke-kávé- 
l.úzból.

KÜLFÖLD. Becs (519.9) délelőtt 11 és d. 
a 4: Hangverseny, 5.15: Tier Hímmel vol’ei 
Geigen vidám képek és jelenetek, zene, 
ér-ek- és párbeszéddel a mai és a régi bécsi 
«-•létről. Boroszló (321.2) délután 4 30: Szóra- 
krztató ,.cnc. 8.50: Zenekari hangverseny, 
Mnjna-Frankfurt (421.3) délután 4 35: Ope- 
r. ttzciie. 8.15: Kalandos történetek.’ Utána 

“Donizetti: Lammcrmoori Lucia. Operaelő­
adás

Gazdasági tanulmányút Olaszországba. 
A Faluszövetség egy húsz napos gazdasági 
tanulmányutat rendez május 4-től 22-ig ér­
dekes és tanulságos programmal. A tanul­
mányút célja az olasz mezőgazdasági, ipari, 
szövetkezeti, gyümölcstermelési ágazatok és 
a tele foglalkozó intézmények tanulmányo­
zása. A tanulmányúton csak 45-en vehetnek 
reszt, akik május 4-én indulnak Trieste» át 
N< varába, ahol a hires rizstermő mezőket, 
. / öntözést és csatornázást fogják megte­

nnem. Utána Milánó és környékén levő 
gazdaságok és üzemek megtekintése a prog­
ramúi egyik sarkalatos pontja, összekapcsol* 
v; egy haióuttal. végig a Chomói-tavon. 
Majd Genova. Róma. Firenze. Bologna. Pá 
dua kornyéki mezőgazdaságok és ipari tele­
pek megtekintése után a pünkösdi ünnepe­
kéi Venéziában töltik. A Faluszövetség, 
mint első gazdasági tanulmányutját. úgy ez; 
is az Olasz Királyi Követség, valamint az 
♦ Jász gazdasági élet vezetőivel egyértelműen 
rendezi meg. Rómában a tanu’mányut részi- 
v< vőit fogadja a romai pápa, az olasz mí- 
iHZtcrelnök és Bénító Mussolini, továbbá . 
ia c'sta miniszter. A 'anulmányut résztve­
vőit több helyen a városok és gazdasági ín- 
’tzmények vendégül látják. Az egész utazás 
Budapesttől—Budapestig II oszt gyors­
éi natou iör^é’Ek. amely idő alatt a társaság 
rendelkezésére egy külön Pullman-kocsi áll. 
E’s/álkmolás a legjobb hotelekben. Részivé» 
te! díj az egész 20 napra 470 pengő, amely» 
ben bcnnfoglaltatnak a II oszt, gyorsvonat 
jegy, szálloda, étkezési dijak, borravalók, a 
társas'g és a podgyász vasútra be- és le­
szállítása. Tekintettel a megállapított lé’- 
•/•inra, a jelentkezési határidő április 15. A 
finti ős zegböl a jelentkezéskor 250 pengő 
fiz. len Jő be. m»g a többi hátralékos össze» 
kKkésóbh április 16-ig küldendő be a Falu» 
szövetség központi pénztárába. A tanui- 
•b.nyura vonatkozólag minden érdeklődőnek 
r szletes fe'vilúgositással szívesen szolgál a 
! jivs/övví'-.c (Budapest. IX. kér. Cl'ői-nt I 
fi cm )

A mozgószinházak közleményei:
Kedd:

vígszínház I
C1*1 felnőtteknek!

Főszerepben: Albert Steíorüoi, Eli*z* 
L* Kerít, Vivian Glbson :

A fekete lelkű n<5
érdekfeszitő kénulráina 8 felvon,isbzn.

Kísérlik :

Keletázsia, Cvikipuszit a pa 
pinák, Vanda és a tisztessé­

ges férj, bohózatok.

APOLLO
VilAgnttrakoló I

Főszerepben : Rloluurd Barthelmeit is
Molly 0'dny:

Kékbegyek v ndora
dráma 8 le vonásban Kísérők :

Davos ismeretterjesztő kép, Ki­
hajolni ve-zélyes, Repülő ház 

bohá tatok.
Előadások kezdete 6 és 8 órakor.

Előzetes jelentés: Szerdától a Víg­
színházban Poki Negri és Lukács 
Pál nagy filmje: Egy színésznő sze­
relmei.

Szerda—csütörtök: Apolló Bettj 
Bronson-nal A nő rabló és Esther 
Ralston legújabb vigjátéka Szeres­
sük egymást.

METEORBAN I
Szerdán:

Csak felnőtteknek 1

Barbara Ford titka
Regényes történet Leatrice Joy és Char­

les Rayval. És

Zsu siból Zsazaa lesz
Kitűnő vígjáték.

Előadások 7 és 9 órakor.

— TUdrxyártís, IvagcilazaMa, 
kirakatok tükrözése, aetók, utó­
busz Ivegezése Slpkovits, Sziv-atca 
IS. sz. Telefon 3M.

— Rádiósok figyelmébe! A rádióra 
vonatkozó mindennemű könyv, ügy­
be!-, mint külföldiek beszerezhetők 
Csáthy könyvkereskedésében. Piac­
utca 8. sz.

MŰVÉSZET
BALÁZS ÁRPÁD HANGVER

SENYE
Zsúfolt terem ... lelkes közönség, 

magyar dal. magyar levegő! Óriási 
siker mellett zajlott le Balázs Ár­
pádnak az Arany Bika dísztermében 
szombaton, március 16-án tartott 
hangversenye.

Balázs Árpád nem szorul arra, 
itogy bemutassuk. A kis gyermek, 
mikor énekelni kezd. már Balázs- 
nótákat dudol, az ifjúság Balázs- 
nóták mellett mulat, az öregek pe­
dig Balázs-nótákkal szórakoznak. 
Nemcsak a régi Magyarországon, 
de azon túl is. a külföldön ismerik 
Balázs Árpádot, ismerik szerzemé­
nyeit.

Nem csoda tehát, ha Balázs Ár­
pád hangversenyein a közönség 
miikiig minden egyes alkalommal i 
hangversenyterme: szinnltig megtol 
ti. Régi, ismert nótáin elamla’guiik. 
ni nótáin felfrissülünk és szeretnénk 
;.z kát mindjárt meg is tanúin''.

.Mikor '/.(.'iibaton este Ba'ázs Ár­
pád a dobogiín megjelent a zsúfolt 
teremben uralkodó zajongást eg\ 
plllati-.it alatt siri csend váltotta fel 
hölgy! utána frenetikus tapsvihar tör­
jön ki. Az örökké ifjú ősz szerző 
kedves mosollyal és hailongással 
kö^Winte meg a közönség szívből 
.öl ö óvá i.

KS««r-
7

Maid Kiss Béla zenekarának kisé- 
rste mellett elkezdett hegedűn ját­
szani mély érzéssel, lélekből faka- 
goan. \ játékot eltekkel kisérte az ő 
kelkiiies. bár nem nagy terjedelmű 
i.mgiai. Elsőnek ..Valamikor sze­
rettelek" kezdetű dalát játszotta és 
enekeile, mely után, mint műsorá­
nak minden égi es száma után, taps- 
orkáu zúgott fel. Néiiánv dalát, mint 
„Akit én szeretek1. „Szabad a csil­
lagnak11 (gyönyörű irredenta nóta). 
..hl hagyom a ialiitokat11, „Rózsa­
ink r a domboldalon", „Gyere haza 
kincsem" kezdetüket meg is kellett 
ismételnie.

Bár a műsor l-l számból állott, a 
közönség még sem tudott betelni, 
úgy . hogy az illusztris szerző en­
gedve a szűnni nem akaró felhívás- 
ii«ik, azt nivKloldotta ..Fa leszek *, 
..Hófehér liiágszál", „Kantinosné 
angyalom L „Piros pettyes ruhács- 
Kadban . „Egy csomóba szedtem 
sok-sok sárga rózsát“ kezdetű, 
részben régebbi, részben ujabbi da­
laival és a hangulatos estét „Sze 
retnék május éjszakákon' kedvenc 
1 alaial feiezte he. bár a közönség 
szinte tombolt még mindig a lelke­
sedéstől.

Szünet alatt tisztelői a szerzőt 
egy gyönyörű nemzeti szalagos lia- 
liérkoszoruval lepték tneg. melyet 
egészen elérzékenvülve köszönt meg.

Kiss Béla zenekara teljesen méltó 
Keretet adott a szerző iátékához, a 
kíséretet igen finoman látta el.

A közönség fegyelmezetten visel- 
kedett, csak az állóhelyeken levő 
ifjabb hölgyekhez volna egy kéré­
sünk: Hangverseny alatt nem szük­
séges beszélgetni a toilettekről. Ezt 
kint is el lehet intézni.

A közönség egy végtelen kelleme­
sen elöltött este emlékéve) távozott.

Dpk.

P. NAGY ZOLTÁN 30 ÉVES MŰ­
VÉSZI JUBILEUMA

Hirt adtunk már arról, hogy P. 
Nagy Zoltán a városi zeneiskola 
igazgatója március JD-án este 8 óra 
kor az Arany Bika dísztermében 
tartja 3<i éves művészi jubileumát. 
A jubileumi ünnepséget, illetve hang­
versenyt igazgatója iránti ragaszko­
dása és hálája jeléül a városi zene­
iskola tanárikara rendezi. 3n évet a 
művészi és pedagógiai pályán eltöl­
teni nem kis feladat. Ez az ünnep 
ség csak csekély elismerése annak a 
nagy munkának, amit ö különösen a 
városi zeniskola nívójának emelésé­
vel és magas színvonalra juttatásá­
val végzett. Az, hogy Debrecennek, 
illetve a zeneiskolának ilyen kiváló 
tanárkara s Közép-Enrópában a leg­
nagyobb létszámú zeneiskolája van 
az elsősorban és nagymértékben az 
ő érdeme. Az est műsorán csak saját 
kompozíciói fognak szerepelni, me­
lyet a zeneiskola tanárkara fog in 
ferpretálni. A 100 tagú nőikar heve 
zetó éneke után a város előkelőségei 
és különféle intézetek és egyesületei 
képviselői fogják üdvözölni.

Csokonal-szlnház műsora:
Kedd B> bérletben: Tíiek az ciszakébaa
Szerda délután 3 órakor ifjúsági előadás 

Túl a nagy Krivánon.
Szerda este G) bérletben Tüzek az 

kában. tr
Csütörtök este Dl bérletben: Tüzek az ÍL 

szakában.

Patkány, egér, mezei egérirtó ..RAT1NOI“?
H'z os hatású irtó­
szer. rneh fertütö- 
beturségi' plántál 
az illető állatfaj közé 
és gyökereseit ki­
irtja. Más állatra.
emb. rr. Irtani.,ti. a' Ss ,;1>. hangs .
Cső: ; irtószerek napi árban utánvéttel sz.ó-

F1AT1KOI lahnratörhtm. RndapeM. IW, 
Mwrán, i-,rtca U
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Színházi iroda hírei:
Minden este tél s-kor Földes Imre 

megrázó ereid szenzációs drámája:
TIZEK AZ ÉJSZAKÁBAN 

szerepel műsoron, Kardoss Géza 
mesteri rendezésében, a művész­
direktor főszereplésével.

Tüzek az éjszakában Földes Im­
rének legköltőibb alkotása. Olyan té­
mát visz a színpadra, mely az ezer 
sebből vérző Magyarország életbe­
vágó problémája: hogyan harcol az 
elszakitott területeken a maroknyi 
magyarság az elnyomók körmönfont 
ravaszságával s hogy válik mártír­
jává a magyar kultúrának.

Tüzek az éjszakában olyan sere­
sen aktuális darab, melyet nem lehet 
meghatottság, mély emberi megren­
dülés nélkül hallgatni. kardoss Géza 
egy részeges színházi súgó alakját 
viszi színpadra, akiből az. idegen el­
nyomás kiváltja a lelke mélyén 
szunnyadó erkölcsi értékeket, any- 
nyira. hogy a magyar ügy vértanú­
jává válik. Kardoss Géz.a ezt a sok­
rétű alakot oly széles skálával, a 
színpadi ezermesterségnek oly fölé­
nyes biztonságával eleveníti meg, 
hogy egyformán megdöbbent igazsá­
gával, megráz és felemel emberségé­
vel és hősi gesztusaival. — A többi 
szereplők, a magyar színészek meg­
személyesítői: Halasi Mariska. Thii- 
róczy, Lázár, bakoss. Linger, Csapó 
Mária ragyogó alakok, azonkívül 
László Gyula, Tamás. Misoga, Sugár. 
Fábián is külön-külön és együttvéve 
sokáig emlékezetében lesznek a deb­
receni színházlátogató publikumnak. 
Végül a rendőrfőnök ábrázolója. Szi­
geti Jenő ellenszenves szerepében 
olyan alakítást tár elénk, mely feled­
hetetlenné teszi összes eddigi színé­
szi produkcióit. Neki is nagy sikere 
volt. Siessen azonnal a Csokonai- 
szinházba és okvetlenül nézze meg a

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN 
című remekmű remek előadását! 
Ilyen sikerre évtizedek óta nem volt 
példa! Jobb, mint a pesti előadás! 
Az emberek tomboló lelkesedéssel 
ünnepük Kardoss Gézát és nagy­
szerű társulatát.

Egész héten műsoron marad a 
szenzációs, hatalmas sikerű

TÜZEK AZ ÉJSZAK ÁBAN.
Ifjúsági előadások szerdán és csü­

törtökön délután 3-kor:
TÜL A NAGY KRIVÁNON 

Farkas Imre bűbájos daljátéka. Hor­
váth Nusi primadonna vendégfellép­
tével.

I amás Benő grandiózus Baratve 
jano-alakitását okvetlenül nézze meg

a TÉL A NAGY KRIVÁNON 
pazar előadásakor szerdán, vagy 
csütörtökön délután. Mindenféle jegy 
kapható a rendes pénztárnál 20 fillé­
res állóhelytől 1 P 60 filléres legdrá­
gább helyig!

Párisi divat mérsékelt árakkal va­
sárnap és hétfőn délután fél 4 óra­
kor!

Szerdán és csütörtökön délután 
3 órakor:

TÜL A NAGY KRIVÁNON. 
Kacagó-délutánok!

TESTEDZÉS
Ferencváros Bccskay 3:1 (2:0)
A nagy izgalommal várt derby a 

várakozásnak megfelelően a Ferenc­
város győzelmével végződött. A 
csalóka tavaszi napsütésben mintegy 
5000 ember néz.tc meg a mérkőzést. 
A hatalmas tömeg nagy fegyelme­
zettséggel még a pestieknek is impo­
nált. a pálya szélén elhelyezkedett 
Potya és a bíró egy pár téves ítélete 
sem okozott nagyobb konsternációt. 
A játék nem volt olyan nagy vonalú, 
mint amilyet a bajnokcsapattól mél 
tán várhattunk, sőt a Bocskay iátéka 
sokkal tetszetősebb és csiszoltabb 
volt. Különösen áll ez a csatársorra, 
ahol Sernler. Teleky és Vincze nagy 
lendülettel, mind amellett okosan és 
pontos paszokkal őröltek a Ferenc 

város védelmét. Ebből .* uuiiitcitboi 
még kirí a Bogdán játéka, igaz. hoe\ 
neki ez volt az első komoly erőpró­
bája. Egyetlen nagy hibája van a 
Bocskay csatársornak. az eredmény 
telenség. Szép mezőny játékkal köze­
lítik meg az ellenfél kapuját, de ott 
nem tudnak veszélyesek lenni. A fe­
dezetsor megállta a hely ét úgy a vé­
delemben, mint a támadásban, a hát­
védek közül dr Fejér produkált töb­
bet, azonban ö is bizonytalan volt 
Dettrich-el együtt, egy pár meleg 
helyzet alakult emiatt a Bocskay ka­
puja előtt. Hübner jól védett, a gólok 
közül kettőnél azonban hibázott. A 
Ferencvárosnak minden erejét harc­
ba kellett dobnia, hogy kivívja a győ­
zelmet. A játékosai nincsenek nagy' 
formában, a két l akács testvér és 
Turay játszottak csak kifogástalanul. 
Bukovy. Kohut teljesen formán kí­
vül vannak. A vezető gólt a Ferenc­
város az első télidő 27. percében éri 
el. erősen offseidgyantis helyzetből. 
Fejér hibázott, a labda Takács 11-höz 
kerül. Hübner kiszaladt s Takács 
nyugodtan sétál a labdával. A fárad­
hatatlan Turay hozza előre a labdát 
a 36. percben s előre tolja Takács Il­
itek. aki a 16-osról csodaszép lövés­
sel szerzi meg a második gólt. Ez­
után kissé erőteljes lesz a játék, egy 
pár fault kicsúszik, azonban gól nem 
esik már ebben a félidőben. A máso­
dik félidőben Maroks komért erősza­
kol ki, I eleki fejeli a labdát kapura. 
Amsei kiüti s Seniler bevágja. Most 
következik a játék legszebb perió­
dusa, állandó s igen szép Bocskay 
támadások alakulnak, azonban a 
csatárok gólképtelensége miatt csak 
több komért érnek el. gólt azonban 
nem. A játéknak ebben a szakában a 
Bocskay meg is nyerhette volna a 
meccset. A 20. percben Turay kitör 
a védőjátékosok között s oldalról 
lőtt labdája utat talál a hálóba. Aiita- 
lics bíró túl kényelmesen vezette a 
mérkőzést.

DVSC DEAC 5:2
A két csapat lelkes s változatos 

játékmenetével a Ferencváros- Bocs 
kay mérkőzésre gyülekező nagy kö­
zönségnek szórakoztató sportot nyuj 
tott. A DVSC-böl Pálinkás, Bobák és 
Kantor, a DEAC-ból Pünkösti, Potor, 
Moldovait és Császár tűntek ki.

Újpest—Bástya 1:0.
Vasas Nemzeti 1:0.
Kispest—Hungária 1:1.
Budai 33—III. kér. 2:2.
Ausztria—Csehország 3:3.

Közgazdaság
Tavaszi vetőmagkészlet kiosztása. 

A föhnivelési miniszter a Debreceni 
Gazdasági Egyesület kérésére enge­
délyezte egyik debreceni állami tan­
gazdaság tavaszi vetőmagkészleté­
nek az egyesület tagjai között való 
kiosztását. A vetőmagért a kisgazda 
egyesületi tagok saját termésű ter­
ményt adnak cserébe I | arányban 
arányban vagy pedig a piaci árát 
fizetik.

A Koncz-féle csődtömeget 
megvettem, Kossuth-utcai üzletemben 

árusítom olcsó árban :

1 mtr Voal . ... P — 88
1 » mosóselyem . . p 2.80

„ mosott schiffon P 110
1 , duplaszéles gre-

nadin . . . , p  90
Gombok csattok, szállások, fejkendők 

szövetek nagyon olcsó ár mellett ’

Ifj. Molnár Lukács
Kossuth u. 2. (Városház alatt)

TÓXNME
A pengő Zürichben ti

Budapest 90.64 és íél. Bvr’in 123 3g. Ncw- 
York 519.95. London 252350, Paris 20 3«. ■ 
vl. Miiano 27.22, Prága 15 3Q é*» liÉr»<ni-

Belgrad 9.12 is hároniik gyed. Bük .- 
r<st 3 09. Becs 73.05, Amster. a n 2 8.25

Hivatalos devizaáríolyamok.
így angol hm 2115- 27.' O, >záz esdi k - 

v r:.t 16.93-17.01, száz do tar 570.80 572.8'1. 
váz francia frank 22 5' -22.70, I;ola.t i 
rrint 229 10 230.1b, száz lengyel zloy 
•4 10-64.40, száz let 3 39- 3 43, száz I ra 
29.93—30,19, -záz német márka 135 9ü —
l n 40. száz osztrák schilli* g NO.4* -80.75,
száz svájci frank 110 10- 110.50 pergő.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon különösen a «obbcmnősé- 

Li búza iránt tapasztalható élénkebb Crdck- 
cdvs s nyolcvan ki'ocr.titmos lisza vidéki 

hüzáér! kedvezőbb árakat is fizetnek A ti- 
szavídéki búzát 26.40—27.30 pengővel jegy­
zik. A rozs iránt újból megcsappant a ke­
reslet.

A liszt- és őrleinénypiacoii a ma’mok 
pengős duplanulláslisztalapon jegyzik liszt­
áraikat.

A takarinánycikkck piacán, a tengerit ki­
véve. az irányzat tartott. A tengerit 29.10-■ 
3030 pengővel jegyzik. A zab névleges ára 
25 90—26.70 pengő.

Házlebontás miatt í

kalapok, úri fehér neműek, nyakkendők! 
rendkívül olcsó árban beszerezhetők I

Frank Imrénél, Piac-utca 43. szám. I

Majdnem ingyen étkezhet, mert 
elsőrendű 4 fogásos ebéd csupán 

90 fillér, vacsora 60 fillér.
Csapó-utca 19. szám. (Udvaron közvetlen balra.) 

__ Abonenseket bentélkezésre és kihordásra elfogad.

5. sz.

Tavaszi kabát és divat i uhaszövetek óriási választékban

Petrik Károly 
rőfos és rövidáru üzletében, Szent Anna-u

Húsvéti kedvezményes árak:
1 mtr. 130 cm. széles tiszta gyapjú casa . 6 30 

pár gyönyörű Bemberg selyem harisnya . 450
; mtr. tiszta gyapjú ruha kasa .... 590 
i db. garantáltan hibátlan csíkos selyemnadrág &40 .

Férfi fehérnenTiek, nyakkendők, női harisnyák, zsebkendők 
*s rendkívüli olcsó árban.

Teljes biztonsággal vásárolhat bárki,

—— —— _______ minőség, szabott ár, nagy választék.

APRÓ HIRDETÉSEK
Vastagabb hetikkel «dett m,ak dBplia tIÍBj *' J®*

- számíttatnak. - Ösietl hlrdeUwk aée 
tarifa a.fa esnek.

Apróhirdetésekre felviáirositást a 3 ♦ i c____  »KWMiasi a d 48. telefonszam ad.

LEVELEZÉS

Gazdálkodó
Özvegye és árvája lietven- 
huldas tanyásbirtokkal férj­
hez mennének. Válaszbé- 
Ijegírt Iwvebbet. Kincses 
kisgazda. Orosháza. 5152

Párisi
magyar úriember szívesen 
töltené szabad idejét uri- 
leányok társaságában, kik 
kel lehetőleg franciául tár­
saloghat. Leveleket „Offi- 
mer d'Acadcmie“ jeligére a

ÁRVERÉS
Nyíl-utca 138. szám alatt házi ingó­

ságokat március 21-én, csütörtök«», 
délelőtt 10 órakor árverés utján elfő 
gom adni.
2 Vár°si közgyám

Ügyes

kifutó fiút
felvesz

a kiadóhivatal,
József kir. herceg-u. 16.

■■■■BBMBBBBBB

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minő- ;

»égben, legszebb színekben 
nagyon olcsón kapható: ’ :

STERN
f estéküzletében,

Piac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

P 
P 
P 
P

Párisi 
magyar úriember szíveset 
töltené, szabadidejét uri- 
leányok társaságában, kik­
kel lehetőleg franciául tár 
saloghat. Leveleket „Offi- 
cia d'Academie' jeligére ;i 
kiadóba. K 5065
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KIADÓ LAKÁS

Bútorozott
,zoba utcai, állandó lakó 
részére kiadó. Burgundia u 
14 5196

Kiadó
2 szép szoba, nagy üveg 
veranda. József kir. herceg 
a. 61. Plissirozó intézet.

s?oo
Kapualntti

Különbejárattal elegánsan 
berendezett utcai bútoro­
zott szoba azonnal .kiadó. 
Széchenyi utca 24. 5207

Utcai
szoba, konyha, speiz kiadó.
Kút u. 118. 5182

Egy
szép utcái bútorozott szoba 
különbejáratal kiadó. Kígyó 
utca 20. sz. 1957

Egy
szobás, konyhás lakás ki 
adó. Vendég utca 29. szám.

1956
Utcai

bútorozott szoba, szép, vi­
lágos, száraz, kiadó. Mes­
ter utca 31. 1965

Udvarra
nyíló szoba április 1-re ki­
adó. Arany János utca II.

1968
Egy

szoba, előszoba, konyha, 
speiz április 1-rc kiadó.
Rusi utca 7., ugyanott egy 
ajtó és szivattyús kút el­
adó. 1954

Kiadó
egy szoba, konyha elsejére. 
Vargakert, K. Tóth utca 12.

1960
Kétszobás

utcai lakás mellékhelyisé­
gekkel Bercsényi utca 105. 
szám alatt április 1-re ki­
adó. Értekezni Dr. Brück 
ügyvédnél. Piac u. 59.

Kvártély
kapható. Csonka utca 15.
SZ. 1059

Kiadó
két és hárotnszobás koni- 
íortos modern lakás. Tímár 
<i. 52. 5189

Kél
ablakos világos utcai szoba 
csinosan bútorozva, kapu­
alatti előszoba bejárattal, 
lakásnak, irodának, vagy 
rendelőnek kiadó. Széche­
nyi utca 17. 5101

Bútorozott
szoba kiadó. Piac u. 58.. 11. 
emelet. II. lépcső. 29. ajtó.

. 5190
Két

és hárotnszobás komfortos 
lakás kiadó. Tímár u. 52.

5208
Kiadó

augusztus elsejére két uri- 
szoba, előszoba. konyha, 
speiz és egyéb mellékhelyi­
ségek. Kandia ti. 5. háztu­
lajdonosnál. 5194

Kossuth utca
55. alatt három szobás la­
kás mellékhelyiséggel . ma­
ins 1-re kiadó. 5184

Komplett
3 vagy 4 szobás lakást ke­
resek május 1-re vagy villa 
lakást. Ajánlatot „Keresek" 
leiigére a kiadóba kérek.

1966
Kiadó

hal lóra való istálló. Apafii 
utca 30. 1958

Kiadó
villamos megálló mellett :i 
szobás lakás, előszoba, zárt 
verendás, azonnal beköltöz­
hető. Értekezhetni Gazdák 
Bankja. Kossuth utca.

1988
Szoba.

konyha kiadó április 1-re. 
Homokkert, Oláh Károly u. 
48. 1978

Udvíri
bútorozott szoba ellátással 
úri embernek kiadó. Rákó­
czi 14. 1982

KlaM
két szoba, konyha telepen 
magán udvarral. Értekezni 
Csonka utca 18. 1979

Kiadó
két szoba, konyha, speiz 
április 1-re. Libákért. Viola 
21. sz. 1975

KiHönbaJáratu
kis bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Baross-n. 2.

1977

Két 
szoba, konyha, kamara m.i- 
iusra kiadó. Vargakert. K 
Tóth a. 3. J?,),

Lakások 
két modern emeleti szobá­
sak. boltok, műhelyek, bt- 
twnos pincék azonnal ki­
adók Sümeginél. Csapó n

5173
Két szoba, 

előszoba, konyha. mellék­
helyiségek kiadó azonnal 
vagy május hó 1-jére. Erős
Lajos u. 5-b. 19?1

Kiadó
május 1-re Darabos u. 28 
szám alatt négy és három­
szobás udvari lakás. 1934

Kiadó
szoba, konyha, speiz, fás­
kamara. villany. Csillag­
utca 34 Értekezni Szent 
Anna 23. 195(1

Bútorozott
szobámba keresek lakótárs­
nőt, esetleg teljes ellátás­
sal. Török Bálint 23. 1909

Diákleányoknak
lakást, ellátást ad uriasz- 
szony csendes lakásban.
Cim a kiadóban. 5166

Kiadó 
azon ai f nő teletlek szén 
világos púiét szoba, konv- 
hi. Te e i 11 ca 27. 560

KülóabeJArato
b itt r 'zott s; obs kiadó, 
ni so tik ajtó BvPllen-it a 
3 s á ;i >57

Kát 
szoba, konyha >zonnal k - 
adó Domb-utca 22-a, dél­
után 2 4-ig 5213

Kétszobás 
utcai lakás mellckliyisé- 
gekkel Bercsényi utca 105. 
sz. a aorilis 1 re kiadó. 
Értekezni dr Brück ügy­
védnél, Piac 11 59 52IG

Apróhirdetésekre, 
előfizetésekre 
minden felvilágosítást telefonon a

Kiadó 
kút szoba, konyha, kamara 
Darabos utca 37. 1907

Különbéi árat tt 
udvari bútorozott szoba két 
személy részére kiadó. Mik­
lós utca 26. 1916

Világos 
műhely hátsó udvarral ápr.
1- re kiadó. Miklós utca 17.

1952
Lakónélküli 

udvarban különbcjáratu bú­
torozott szoba magánosnak 
kiadó. Pacsirta-utca 11. 552

Modern 
négy szobás. fürdőszobás la­
kás május 1-re kiadó, Bur­
gundia u 4. 5121

Reáiskola 6. szám 
egy utcai nagy szoba, elő­
szoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel elsejére kiadó. 518 

Kiadó 
egy udvarra nyílló szoba, 
bútorozva vagy anélkül. 
Darabos 30. 1904

Udvari 
kis szoba, konyha, fáska­
mara azonnal kiadó. Ispo­
tály utca 13. sz.

Bútorozott 
szoba clsőrJobával kiadó. - 
Havait u. t6. 5063

Takarításért 
lakást adok központon. le­
hetőleg magános minek. - 
Cím: Városháza trafik.
Piac utca.

Kiadó 
lakás utcai egy szoba, — 
konyha, speiz, fáskamara 
villany, jóvizü ku’. Csoko­
nai 44 548

Két 
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Domb ii. 22-a. Délután
2— 4-ig.

Három szobás 
modern lakást keresek a 
központon május 1-rc. Tini 
r Mcrinó pasztólizIcH'.en 

4047

Két tágas szoba 
irodának, műhelynek, eset­
leg pincekonyhával lakás­
nak azonnal kiadó. Szent 
Anna 29. 547

ÜZLETEK
■■■■■ „■-s-awi »I 1—a

Üzlethelyiség 
betonozva azonnal kiadó. 
Miklós utca 22. 5201

Üzletnek, 
műhelynek, raktárnak 2 ut­
cai helyiség kiadó. Hatvan 
utca 4-b. 516

Garázsnak, 
műhelynek alkalmas helyi­
ség kiadó. Károly Ferenc 
József ut 46. 517

Üzlethelyiség
Csapó utca 41. alatt má­
jusra kiadó. Értekezni tu­
lajdonossal. Szent Anna 7.

5150
Fodrászűzlet 

berendezve, lakással, külön 
a berendezés is eladó. — 
Bocskay-tér 8. 5113

Lisztüzletet 
átveszek. Ajánlatokat kérek 
„Lisztüzlet" jeligére a ki­
adóba. 554

Fodrászűzlet
Iá á sal, télié en beren­
dezve olcsón eladó. Rocs- 
kai-tér 8. í1976

ü.'letkelylságit
kt rések elsejére. — Kézi­
munka füegó vök eladók, 
Barcsa, Csoknai 4». 1983

Műhely 
központhoz közel 8x4 mé­
teres kiadó József királyt 
herceg utca 7. 539

Egészen 
uj rófős üzlet berendezés 
olcsón eladó. Megtudható 
Molnár Lukács üzletében,
Kossut-ntca 2. 1863

VÉTEL

Régi 
ezüstpénzeket, régi bélye­
geket és könyveket veszek. 
Mester u. 12. 4977

Kotlót 
kettő darabet keltet sre 
le esek azonnali megvé
h íre Vár utca tíz, balra.

1973
Szalmát

keresek megvételre hely-
sziliről elszállítva. özv.
Bkuerné, Csapó 13. 1962

KERESLET

Trafikot 
vezetésre keresek. Honvéd 
utca 9'1. 509

Tenyészbikát 
hasznáért nyári legelőre és 
sertéseket feles tartásra ke­
resek. Ajánlatokat Czeg- 
lédy Gyula füszerüzletébe 
adandók be. Vörösmarty- 
és Barna-utca sarok. 525

Egy 
tisztességes férfi kvártélyt 
keres teljes ellátással else­
jére. Cim a kiadóban. 1914

Szobatárs
kerestetik III. oszt. izr. ke-
reskedelmistához. Bethlen
15. Kcrcsztépület. 5132

ElHELYEZKBDÉS

Komen dós 
kertész április 1-rc felvéte­
tik jó bizonyítvánnyal. —
Csapó 13. W

Belárónn 
egész napra kerestetik. 
Tcstj utca 75. IW

IWUDUfO!,»

Ügyesebb.
gépek körül jártas gyerme­
keket kivesz Balog mér­
nök, Tisztviselőtelep. 1974

Felügyelőt 
homokbányába keresek 
óvadékkal. Nyugdíjasok, 
vagy rokkantak előnyben. 
1 int a kiadóhivatalban

5187
Jó családból

való középiskolát végzett 
fiú tanulónak felvétetik. - 
Miiszaki Társaság. Hunya­
di utca 17 sigs

Motorszerelőt,
.aki esztergályozni is tud. 
azonnali belépéssel felvesz 
Neuländer kocsigyár. 52u2

I aiiuló
fizetéssel felvételik Darvas 
és Bagi fűszerkereskedésé- 
hen. Csapó utca 38. 1970

Kertész
virág-, gyümölcskor te szél­
ben gyakorlott, jó bizonyít­
ványokkal rendelkezik, el­
sejére felvétetik. Batthyá­
nyi utca 20. 1901

Masamódleány,
aki eladásban jártas, felvé­
tetik. özv. Borossyné.
Batthyány u. 4. 5193

Mindenes
bejárónő csakis jó bizonyít­
ványokkal felvétetik. Bé­
kés, Szent Anna utca 35.

5199
Jó megjelenésű

urakat és hölgyeket rész­
letügynököknek szaksze­
rűen kioktatunk. 400—500 
pengő havi keresethez jut­
tatjuk. Értékforgalmi Bank 
debreceni fiók. Piac utca 7.

5138
Borügynököket

felveszünk. „Értékforgalmi 
Bank". Piac utca 7.. I. em.

5170

Kiiiitóíiu 
felvétetik Révész Lajos 
cégnél. Ferenc József ut
75. 5155

Házmester 
gyermektelen házaspár fel­
vétetik. Szent Anna 60.

1905
Házvezetőnőnek 

önálló háztartásvezetésre 
magánoshoz egyedül álló 
nő ajánlkozik. Iskola utca 8. 
M-né. 1929

Ügyes 
varró- és tanulóleányok fel­
vétetnek Kovács. Debrecen. 
Péterfia 11. 1923

Gyakorlott
női kalapkészitő segéd fel­
vétetik Kosa kalapszalon­
ban. 1946

Fixíizetéssel
a próbaidő letelte után és 
azonnali jutalékkal vagy 
azonnali magasabb jutalék­
kal" fixfizetés nélkül állandó 
jó megélhetést nyújt, üzlet­
szerzési munkaalkalmat 
ajánlunk intelligens urak és 
hölgyek részére. Kioktatást 
és minden lehető támoga­
tást nyújtunk az üzletszer­
zés megkönnyítésére, tehát 
szakértelem hiánya nem ké­
pez akadályt. Ajánlatokat 
szorgalmas és jó megjelenés 
jeligére a kiadóhivatalba 
kérünk. 1838

Klhitóiiitf
azonttaíra felvesz Káv • »■ 
dór gépáruháza. Piac utca 
83. 5147

Egy
• .;vusztáló lány munk.it ke­
res. Cimet a kiadóba kérek 
leadni. 1899

Segédleáuyok
angol és francia munkához
• Isőrcndü erő felvétetik.
Frhl Nővérük. Széchenyi 
Utca II. 1945

Cipészmunkások 
állandó nőimunkára felvé­
tetnek. Fischer cipöáruház. 
Piac u. |9. 5139

I ami lóleányok 
felvétetnek Fülöp Etta női 
kalap szalonjában. Pét er fia
14 5130

önállóan
dolgozó angol és francia 
szabónő nagy gyakorlattal 
ajánlkozik. Esetleg házak­
hoz is. Cim: Szűcs, Botond 
utca 8. szám. 5135

Gyorsmérleg 
eladásához ügynököket fel­
teszünk. — Értékforgalmi 
Bank". Piac utca 7.. I em

5160 
s.fllMt

pengő óvadékkal állást 
nyerhet vagy nagyobb ösz- 
szeggcl társulhat iparválla­
lathoz. Dróth Sándor ügy­
véd. Piac u. 5. 5141

Házmesternek 
intelligens fiatal gyermek­
telen házaspár ajánlkozik 
Villába is. < itn: Szilcs. Bo­
tond utca 8. szám. 5134

Pénzbexedől 
kaucióval felvesz a Füg- 
gct ei Uj g

Házmesternek 
vagy [szítad majorosnak 
kis csa'á ti házaspár Bi- 
I ári telepen levő telepre 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezhetnek Gazdák Bankja 
Kossuth és Battyánvi utca 
sarok. ' 1989

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavító 
műhely, Hadházi utca 18

1482
Csekély 

házmesteri teendőkkel idő­
sebb házaspárnak egy jó 
pincelakás április elsejére 
havi 18 pengő bérét kiadó 
Csokn i utca 24. 525

szám ad

Szabadmajoros, 
kinek fia disznót őriz, je­
lentkezzen Weisz iüszer- 
üzlet, Deák Ferenc u. 26.

1872
Kovács - Kerékgyártó 

segéd és tanuló felvétetik. 
Ifj. Varjassy, Eötvös 18.

550
Autószerelőket, 

lakatosokat és autószerelő 
tanulókat felvesz a Debre­
ceni Autófprgalmi Rt.. Hat­
van u. 53. 5117

Magyar-német
levelező. levelezőm). gvo- 
és gyorsíró felvétetik. Gya­
korlott munkaerők jelen1 
Rezzenek. Autóforgalmi.
Hatvan u. 53. 512n

Ügynököt.
aki gazdákkal, gy-mOj-.s 
konyhakert, valantú.- *zŐI<- 
birtokosokkal, ki részek 
kel, vincellérekkel os< •< 
köttetésben ”an, k ‘r.sek 
Hatvan-utca 13, emUit. ke­
resztépület 55 >

AJÁNLAT
Poloskalrtást 

ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni Kos­
suth utca 47. Nánássy.

5180 
Olcsó

fűtés, szobafütésre alkal­
mas hazai szén 2.80 haza­
szállítva östrekhernél. Ge­
ray u. 15. ÍPS

5 6 -7 
Ii<rdi$fcí>t cserélnék 

29 W hl-es szintén prima 
ászok hordókért. Cím a ki­
adóban. 110

Kárpitot 
házaknál, házon kivül jutá­
nyosán dolgozik. Oláh
Andris. Bethlen 4*. 1981

Szerszámának 
és culápnak való akácrönk 
kapható Bihari utca 4 
Vágóhíd leié 1913

Fehér 
pulyka magnak, kakas és 
toló kapható Kossuth 54.

193?
I akaréktüzhelyek 

legegyszerűbbtől legdi 
szcsebbig. nagyobb majoli- 
kások alkalmi áron kapha­
tók. Kandia 15. 1947

Férfiöltöny i
26. P-ért készít a legmo­
dernebb fazonban is. remek 
szabás. Stern férfiszabó­
mester. Hatvan u 61

517b
Szabni, 

varrni legrövidebb idő alatt 
unit ( sendvs nöidivatsza 
Ion. Piac ii 7. 5165

Paplant 
vurrm házhoz megyek.
1 intet ..Paplan" jeligére a 
Debreceni ti súg kiadóba

1894
Bor 

Najáttcrmésü vegyes literen­
ként 90 fillér. Ö-rizling 1.20 
P Méliusz-tér 3. ISO?

Homokot 
építéshez köbméteres sze­
kerekkel háronipengövel 
szállítok házhoz. Megren­
delhető délelőttönként tele 
fon IO 72. !Q|2

Bor.
kitűnő zamatu, 5 lit. vétel­
nél 64 fill . literenként 6S 
fill Dénesnél. Czegléd u 
22- sz 5|hs

Cipő, 
csizma szükségletét, i.«vitá­
sát mérsékelt áron szere 
heti be. Végvári. Miklós u. 
!“■ 5203

Friss 
kóser vaj mindennap kap­
ható. Hatvan ti. 28. Özv. 
Zoldán Jenőné. 511 n

Tüdőshurka.
friss virstll, szalámi és kol- 
bászáruk legolcsóbban Pa- 
iieth-bodegában. Piac u 19.

5109
Karteien

Kívül álló hazai szén, szoba 
fűtésre kiválóan alkalmas. 
P 2-80 hazaszállítva, 
ösfreichernél. Garat utca 
15. 5103

Házépítéshez 
kölcsönöket legelőnyöseb­
ben folyósítunk. Debreceni 
Bankház. Miklós tt. 7

1861 
Egy

szerény fiatalember ellá­
tásra felvétetik úri család­
hoz. esetleg azonnalra. — 
I rdcklődni Bottó Kornél 
Divatáruházában. 1870

Művészi plisslrozás
Híry aljplissé P 2.80 Ko­
váid kelmefestő, vegytisz­
tító és gőzmosógvár gyűjtő­
helye, Simonfí.v -utca 7.

5148-b 
Modellkalapok

nagy választékban, alakítá­
sok jutányos árért. Fülöp 
I rta női kalapszalon. Pé- 
íerfia 14. 5!31-b

Bőrke ztyük 
kizár-'4ag saját gyártmá­
nyuk, legolcsóbb árban sze­
rezhetők be: Női glassé 
keztyük párja 7.-- pengő. 
Női nappa keztyük párja 
8.-— P Női nappa keztyük. 
csattos, párja 9.— P. Női 
mosó keztyük párja 8.— P. 
Női divat keztyü párja 8.50 

•10.— P. Női valódi őz- 
Mrkeztyü párja 10.50 P. 
Férfi glassé keztyü párja 
8.— P. Férfi nappa keztyü 
párja 9 — P i érti nappa 
keztyü. csattos, párja 10.- 
P. Férti mosóbőr keztyü 
párja 10. - P Férfi valódi 
szar, ushör keztyü párja 
12. - P. Autó, hajtó és lo- 
‘azió keztyüket mérték 
után vállalok. Kossuth 58 . 
kcrcsztépület. 487

Burgonyát 
zúzva és nyersen válogatva 
minden mennj iségben ház- 
hn? s/állitok. Péterfia 8 . 
Zúzó üzem. 5093

Fodor L1H 
kalapszalonjában (Piac ut­
ca 58.) legszebb modellek. 
Átalakítások legolcsóbban.

5115

munk.it
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Gépazsnrt 
endbrést. gombáthuzást: 
Fenyő Sándvrné fehérnemű 
és ipartnüvéucti szalonjá­
ban, Piac utca 26-b. 4783

legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan kő­
ét salakmeatcs Berentel 
uéa. mely a borsodi sze­
nek között legjobb ház; 
tüzelésre. Kapható Gabá- 
nyi Sándor utóda cégnél 
házhoz szállítva is- Csap - 
utca 28., telefon 4—49.

Két 
kotlóert egy vörös 
•cnyészkakast adok 
Kálinán-utca 45

Német 
levelezést és fordítást vál ■ 
tolok. Cint a Hajduföld- 
nél. 45’

»aller ti szil ta«

ELADÁS
Féderes

izlandi 
Szabi

l<m

Jó karban
Eladó

kitiinó márkájú /<n- 
cladó. Miklós u 4 .

ka. iMrudicsom, dinsztolt
-•ska. pöszméie. Méliim-

keresirtépülct 'U' tér 14. J9j9
U erdteiai-szekrétn • Pöszméte.

képek, 
ennek. 
Cim a

porccllánok. ruhanc- 
iebérncmíkk eladók.

i kiadóban. 5167

»nasas torzsa és lukszus 
van eladó. Gjkert. Lehel m.

1951

leggei 
Cím a

Jéusercin 
megtöltve eladó- - 
kiadóban, l*>4

Egy
sötét matt keményfa háló
eladó Kígyó 38. |9M

í-os eke 
jókarban eladó Vígkedvű
.Mihály u 25. 51b*

SzöUőv esszo 
eladás- Kétéves, «yűkercs.

Eladó
egy és fél lóerős viilany- 
ni i r. 220 voltos, egy dttp- 
!u működésű szivattyú, nie- 
leRágyi ablakok, hozzávaló

Eladó
<^y darab Suttleforth né­
gyes huzatos cséplögarni-

öuza. Értekezni lehet Haj­
dúnánás. Hajdú

-.in. Magi Antallal.
Eladó

I ágy, sodronnyal,
zekrény. 2 ruhaszekrény 

és boroshordók. Honvéd u. 
o-e. Lisztüzkt.

utca
5O7U

éjieb

gyökeres, szépen
Ulasz Rizliftg vessző
Hegedűs Béla. Tímár

5<>ö

fejlett 
eladó, 
u. 5.

508

558

Bihari telep. 
Keresztesi utca 36. 
eladó.' 
18.

------SZ. ház
Értekezni Késes u.

Libándynál, Péterfia utca 
4. szám. 253

Ingeket,
férfi és nőit és minden - 
uemü fehérneműt, ágyliu - 
zatokat mér ek után ké­
szítek és javítást is válla­
lok 50 fillértől feljebb, 
ingek 80 fivértől 2 pen­
gőig. Belényegyné Dara­
bos u. 53. negyedik ajtó

Kalapok
olcsón beszerezhetők, — 
gyors átalakítás. Ügyes 
kézi leányt felveszek Cse­
repes utca 16. 1859

fajtiszta szőllővessző meg­
rendelhető Balkányi Béla 
uyirmártonfalvi szölótele- 
pén. Teelion Debrecen, 459 
vagy Nyirmártonialva 2.
vagy személyesen Debre­
cen. Józsei kir. herceg utca 
5. sz Az Arany Btka-iürd i 
melletti csetnegeüzletben.

Étkezésre
való 7 vagon VoRtnan- 
kntmpli eladó. Érdeklődni: 
Nyomtató 22. 5123

egy.
adó.

Szekér
két lóra, használt, el-
Cim: Attila-tér 4

Géphez
nagy mázsa és egy 20 
gépszij jutányosán el- 

Takács Miklós. Nyilas-

való 
kilós 
adó.
telep, Márton Kálmán u. 5.

5192

Uj cim!

deszkák. Andrác utca 10..
Csapókért mögött. 1933

Ebédloszekrény 
kisebb fiókos szekrény eh 
adó. Maróthy utca 3.

Abrikt 
és egy szalagfűrész

Minden 
elfogadható árén 
használt hálószoba, 
sezkrény, kanapé, 
Hechtmann, .Miklós i

1936

elad»?.

: eladó 
üveges 
székek 

utca 49.
5161

Értékes 
ebédlő, függőlámpa, 
dergép. ingaóra, 
árubódé, női íróasztal na­
gyon olcsón eladó. Széche­
nyi 6. Klómnál. 5143

cilin- 
üvegezett

ingatlan

Eladó 
az István ut 26. számú ház 
5 0 négyszögöles szép gyü­
mölcsössel. Értekezni Ist­
ván ut 15. alatt.

Kiadó birtok.
Bérbeadó Vértes község­
ben (jlétai határ) 180 ka­
ta ztralis hold homoki bir­
tok. Értekezhetni lehet 
özv. Móricnénál Vértes(Bi- 
har megye.) 561

Szóim
és gyümölcsös feles mun­
kára kiadó. Gyö eres szól­
ít, vessző eladó. Ispotály­
utca 13. szám

Eladó
olcsón Kerekes Géza 
33. számú téglából 
ház 320 öl földdel, Ét 
zé Epreskert utca 5-a.

utca 
épült 
teke-

Hatvan 
azonnal

Eladó ház 
utca 64. szám 
beköltözhető.

alatt

512;

Alföldi
Ruhaközpont
(Ezelőtt: Modern Ruhaház)

Ferenc Józ$ef-ut 51. sz.

Régi elvek
Jó mmősésd, divatos 
férfi, fiú és syermekru- 
hák olcsó szabott áron

Kérjük újdonságainkat vételkényszer nélkül megtekinteni! I

Cserépkályhák 
átrakását, tisztítását és ja- 
vitástá a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás. Darabos-utca 29. 363

Roló* és rövidáru 
kereskedő, helyben és vidé­
ken nagy 
re nd ekezik, 
lást keres. 
..Jó eladó­
ba kérem.

Ezüst ridlftülök 
bélelését, 
fását, 
tyük 
utáni 
alatt 
utca

Lucernamag 
elsőrendű, szép tiszta, 
adó kisebb nagyobb 
nyiségben. Nyíl utca

menj -
34.

1896

ismeretséggel 
megfelelő ál- 
Megkercséseket 

jeligére a kiadó- 
516(1

ridlkülök
keztyük

, javítását, báli
készen

készítését
vállalom.

58.. kcrcsztépület. 259
Fijborok

termésű édes magas- 
ó és u) literenként is

tiszt I- 
kez- 

és mérték 
egy nap 
Kossuth-

Piaulno.
Lanberger. remek példány, 
megbízásból eladó vagy 
bérbe kapható. Schmidt 
zongoraraktárában. 5197

4 darab 
uj borbélyszék eladó, dara­
bonként is. Csapó utca 17 . 
asztalos műhely. .5186

Cséplőgép
4 lóerős, jókarban teljes

saját 
fokú 
a legolcsóbb napi áron — 
Arany János-utca 30. Bla- 
zsek.

Salát
készítésű tiszta sertéshús­
ból készült téli szalámi leg­
olcsóbb napi árban besze­
rezhető. Bikfalvy András. 
Péterfia 54. 17r>3

Építkezésekhez 
kölcsönöket 
ben folyósítunk. _ 
Bankház. Miklós u.

adó. Pesti utca 63.
Alig 

használt fekete és 
szürke öltöny eladó, 
utca 21.. emelet.

Eladó 
elsőrendű uj fényezett 
kai körtefa hálóberendezés. 
Pongrácz Árpád. Bárczy u. 
3-b. 1969

5204

Mahagóni
Empire-szalon berendezés 
halványkék selyem kárpit­
tal tizenhat darabból áll, 
eladó. Cim a Hajduföldnél,' 

Székek eladók.
Vas főzőkonyha, márvány 
asztalok, sezlonok, 2 fél 
rézágy igen olcsón eladók. 
Hatvan utca 22. 502

Lóször matráo 
eladó József kir. herceg­
utca 59. 5i5

Építtetők figyelmébe!
Befelé nyíló és ki-he nyíló 
ablakok egy-két szárnyu 
íínhao itAlr :..áx___  , Járon

5.1
szobaajtók julányós 
eladók j’éceli u. 4.

Takarmányrépa

ügj védi iroda.
550

legclőnyösch- 
Debreceni 

7.

Építtetők
1677

figyelmébe! U| és épületek
készítését és régi épületek
javítását vállalja szolid
áron Dalmady János kő-
műves mester. Kossuth-
utca 25. sz. 1«M

Alig 
használt, modern 
cbédlőbutor és k 
eladó. Hadházi ut 24.

Savanyított 
káposzta apró és fejes ki- 

nagyobb tételekben 
Jóna János.

komplett 
hegedű 

1955

földszint
Konyhakrcdencek 

teljesen uj állapotban, 
bronzhuzalokkal, fehérre zo­
máncozva 45 pengőtől, író­
asztalok. magános ágyak, 

■'k, nagyon szép 
favslliárok, kande- 
KVermekkocsik, ke- 
-s mindenféle in-

eladó, 
utca 34.

Nyíl 
1971

Evenként 
kettőszázhatvannégy to­
jást toló Leghorn - fajta 
tyúknak tojása kapható.. — 
Vár utca tíz, balra. Ugyan- 
ott egy asztali tekeasztal 
megbízásból eladó 1972

ebédlők,
láberek, 
rékpárok és r
íróságok a legjutányosabban
alkálim árakon kaphatók az
Ingóságközvetitőben 1930

Jó
lisztesláda, hat darab gyé­
kényszövet olcsón eladó. —
Ccokonai-utca 24.

Jó karban levő 
régi bútorok eladók 
tekinthető vasárnan 
27.

Meg- 
Veres 

1935

Eladó
«lesón adómentes uj ház. 
egy szóba, konyha, spájz. 
nyárt konyha és gyümöl- 
csöskeritcl. Mátyá: 
u. 59. Csapókért.

Eladó
ház Virág utca 18.

Márk telep.
elköltözés 
eladó, uj 

1911

Molnár
sürgősen

1917

Eladó
Újvárosi ut 20. sz. szép ház­
hely. szőlő és gyümölcsös. 
Értekezni Töhötöm utca 44.

>903
Eladó

Honti utca 19. számú
rokház, beköltözhető

Eladó
win

Csigekert utca 17. számú
ház, esetleg egész udvar
kiadó.

Eladó
1895

magyar gazdasági 6-os 7
légkörös dobgolyós cséplő­
pár, egyenként is, cséplő
traktorhoz igen alkalmas.
Vargakert, K. Tóth 10., a
zugban.

Háromszáz
5200

négyszögöl föld konyha­
kertnek István-malommal 
szemben bérbe adó. 
kezni Ajtó utca 8. sz. 
után 3 4 óra között.

Eladó
Budai Ézsalás utca 
számú kétlakásos 5__
bás családi ház. Ara 15 
ezer pengő. Azonnal be­
költözhető Bővebbet Jósa 

és Jóna drogéria, Kossuth 
utca. 447

Négyjáratu 
motorinalom Biharderecs- 
kén egészben vagy fele­
részben eladó — Bővebb 
felvi ágosilást nyújt Kiss 
Diniéi Derecskén. 453

Háromszáz 
négyszögöl szőlő házhely­
nek eladó. Szabó...........
utca 45.

Minden 
eifogadhata áréit megve­
hető a Vendég utca 45. 
számú ház sürgősen 450 

Eladó
Erzsébet ut 10. sz. ház. 
Értekezni István ut 29. sz.

482

22. 
szo-

Kálmán
449

Eladó
Tócóskert, Nemes u. 8-b. 
számú uj adómentes L_. 
Gazdálkodónak alkalmas-

551

ház.

Eladó

dél-

ó pék- 
44.

kiadó 
szögül 
eladó.

Felesbe
Mart inkán 3000 
szőlő, esetleg 
Értekezhetni kolóniái

olcsón

Eladó
belvárosi sarokbáz, vai 
rajta 4 üzlet, mely havont;
250 pengőt jövedelmez, 
bent udvarban van az én la 
kásom, mely a vevőnek vé

szoba, alápincézett kamara.

ték, csatorna, befásitott ud­
var. Szent Anna 49.

Eladó
Poroszlay ut 8. szám 
szőlő nyaralóval. Ér 
hetni ugyanott.

Házhelyek
olcsón eladók. Monostor- 
pályi ut 46. Értekezni Ba­
ross utca 15.. Kovács.

1900

1940

5154

Eladó
egy hold gyümölcsös- 
esetlcg cserébe is rá­

fizetéssel, egy 
cérna ugyanott, 
kert. Borsóval u.

ház

boglya lu- 
Boldog- 

15. sz.

Hatsiizhetven holdas 
biharmegyei búzatermő 
tany sbirtok felszereléssel 
eladó Nemes Deseő László 
Kossuth 16,

Ötvenhat holdas bihar- 
utegyei búzatermő fanyás- 
birtok kövesuton állomás­
nál eladó. Neme« Deseő 
László, Kossuth 16

VUlatelkek Komlóssy ut 
elején sző'ő gyümölctsös- 
**' e.'ad.0/ Ncrnes Deseő 
László, Ko.tsulh 16

Vedresdü'ébel! iskolánál 
három hold szántóföld el 
adó N.-mes Deseő Lász'* 
Kossuth 16. jgag

Ház
Cegléd utca 7. számú, ut­
cára 5 szoba mellékhelyi­
ségekkel, több udvari la­
kással, igen n»gy telekkel 
eladó. 54i

Nagyerdő alatt 
csőszházhoz közel három 
villatclak eladó, Értekezni 
Hadházi uk-a 26-a. 52

Teleki utca
35 számú sarokház négy­
szobás magánlakással is­
tállóval, nagy udvarral el­
adó. 532

Árpádtér
melletti utcában négy la- 
kásos ház istállóval, víz­
vezeték, csatornával, 800 
pengő tiszta jövede emmel 
7000 pengőért eladó. Ho­
mok utca 136. 534

Eladó ház!
Józsa községben 604 □- 
öles házas belsőség kovács 
műhellyel, közel az ország­
úihoz, azonnali átadással 
eladó. Értekezhetni lehet a 
községházánál. 432

Nagyerdő
alaft csőszházhoz közel h.1- 
rom villatclek eladó, 
kezni: Hadházi utca 
kertészet.

Értc- 
26-a..

460
Eladó

o Bodán a IV. dűlőn 2 nyi- 
as jókarban levő faj szőlő, 
tiszta tégla épület, 2 szobás^ 
pincés, nyaralónak igen aü 
kalmas hely. Értekezni le­
het Késes-utca 80. szám., 
Szabó Józseffel. 311)

Modern
villa alápincézve, széliéivel, 
gyümölcsössel eladó. Cím 
a kiadóban. 405

Házhely
Újkort, Jérikó u. 42. sz a 
két darab eladó. Értekez­
hetni városi árvaszéknéJ, — 
közgyámnál. 49]

Csapókertben • 
Jánosi utca 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel. — 
Batthyányi utca 14. alatti 
ügyvédi irodában eladó.

Családi ház 
Jókarban levő, eladó. 
véd ti. 9. j, sz.

406

Feles 
művelésre kiadó j ' 
levő 2 katasztrális 
szőlő Honiokkertben. 
kezhetni Dr. Miklós, 
nyadi u. 10.

Nyirábrányban 
vasúti állomás tőszomszéd­
ságában 15 hold búzatermő 
szántó, 3 hold szőlő, 2 szo­
bás lakással, istállóval el 
adó. Hegedűs Béa, Tintái 
utca 5. in­

olcsón
eladó Wesselényi utca 93 
nagylelkű ház. Ügynököt 
dí jazok. 5](ys,

Eladó 
két hold szőlő a hadházi 
Paradicsom kertben. Érte­
kezhetni Waldmann Albert,. 
Debrecen, Széchenyi utca 
37. '1854

Maróthy utca 7. sz.
modern négy szobás csa­
ládi házam eladom, eset­
leg bérbe adom. Értekezés 
Benkö főügyésznél. Vár­
megyeházán. i83f

i»» karbai
hold

VEGYES

Hu.
5099

Örökbe adnám
v hónapos fiamat vagy gon 
dozásba, Cim a kiadóban.

1925
Nagy Gergely
iparos elvállal min- 
kövezési munkát ju- 
árban. Köntöskert, 

s utca 16. 517.

kövező 
denféle 
lányos

Kerteket 
rendez, gyümölcsösöket te­
lepit Papp Gyula ny. áll. 
kertész. Onossai utca 41.

Tennlszpálya 
felszerelés, a legelsőbbren- 
dü. azonnal átadó. Weiss 
Béla, püspöki palota. Tele­
fon 4-85. 5159

CSENDES SÁNDOR 
női divat szalon Piac u. 7. 
Elsőrendű munka, szolid ár

1901
Elveszett

egy feketetaika him macs­
ka. Megtalálója vagy a 
nyomravezető jutalomban 
részesül Hunyadi utca 20. 
kereszépület. 55Ö

Francia 
nyelvórákat vennék. Címe­
ket 1001. telefonszámra ké­
rem leadni. 520f

Szabóinühelyemet 
áthelyeztem Piac- utca 77 
alá, II. udvar, félemelet 
jobbra. Elsőrendű munkával 
készítek ötlönyöket, felöl- 

. tőket olcsó árakért. Tisztí­
tást, vasalást elfogadok. 
Szőnyi uriszabó. 545

50 vagy 60 
darab szarvasmarhának mát 
fél hónapra való takarmány 
megfelelő akol és hodállyal 
kiadó a tiszapolgári 
balmazújvárosi
zésnél. Böszörményhez 
kilométer, 
kihajtani 
Értekezni

és a 
utkereszte- 

lé 
A Hortobágyi 

innét közel esik 
lehet a helyszí­

nen. Vidi-tanya 244. szám, 
vagy a városban Vass-utcu 
1590. szánt H. Varga SCán- 
dórral . Böszörmény.

5163-a
Bablts- 

ünnepen a müvészszobábau 
idegen kabátzsebbe tetten 
pénztárcában húsz pengőt 
is fél bőrkeztyüt. A szivet 
megtaláló adja át Hajó ti 
8. 50

Tejcsirnokomat 
püspöki palotában újból 
megnyitottam Szives párt­
fogást kér. Tulajdonos 
Ugyanott tanulólányok fi 
zetéssei leivétetnek és cu­
korgyári Ián; ok. 442

Angol, francia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir 
herceg u. 12. 4456_Nemzttl „ Lapklrtóvá„.,at nyomdúl,^-~—.......... _
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